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Mohácsi Hírlap 

Igehirdető • 20. század végén 
Interjú Nemeskürty István íróval 

Október 1.-én, a koraesti 
órákban, dr. Nemeskürty Ist-
ván, Széchenyi díjas író nyitotta 
meg a Kossuth filmszínház Ga-
lériáján, Mohácsi Regős Ferenc 
festőművész művészettörténeti 
jelentőségű műveiből rendezett 
kiállítását. A megnyitó előtt 
kértem rövid interjút a neves 
írótól, ma is aktív tanártól. 

- Tanár Úr, hányszor járt 
eddig Mohácson? írói munkás-
ságában a történelmi jelképpé 
vált Mohácsfontos hely et foglal 
el. Mit jelent Önnek Mohács? 

- Mohácson többször jár-
tam. Jártam katonaként, miután 
a Ludovikán folyamőr képesí-
tést kaptam. Sokszor kikötöt-
tünk itt őrnaszádokkal, bár Ba-
ján többször megfordultunk. 
1943-ban történt ez. 

Másodszor akkor jártam 
ebben a városban, amikor az 
„Önfia vágta sebét" c. könyve-
met írtam. Látni akartam a csa-
tateret. 

S most mindjárt el kell 
mondanom, hogy szerintem 
változatlanul számos rejtély 
van a csata színhelyét illetőleg 
is. Részben azért, inert az igazi 
csata színhelye éppen a jugo-
szláv-magyar határ vonalára 
esik. Másodszor pedig azért, 
mert különböző patakokat, 
amelyek ott keresztül szelik a 
mezőt, megkíséreltem átugrat-
ni, s nincs az a páncélos lovas, 
amelyik azt átugrathatta volna. 
Ezek és sok más, azt a gondola-
tot tartják bennem ébren, hogy 
még sok mindent nem tudunk a 
csatatér helyszínéről. Ilyen 
szempontból nagyon jelentős 
volt az akkori feltárás, mert az 

feltárta legalábbis az utóvéd tá-
bort, amelynek katonáit a felte-
hetőleg váratlanul érő támadás 
hátulról mészárolta le. Én akkor 
beszélgettem itt az ásatási vég-
ző egyik tudósnővel, aki or-
vosrégészeti szempontból fejte-
gette is, hogy vajon hogyan tör-
ténhetett a lemészárlás. 

Harmadszor pedig akkor 
jártam Mohácson, amikor a vá-
ros akkori tanácsi vezetősége 

Fotó: Schindl 

megtisztelt azzal, hogy jelen le-
hellem az 1976-os mohácsi ün-
nepségeken. írtam egy darabot 
is. Sőt kaptam egy plakettet, 
amelyet Csíkszentmihályi Ró-
bert készített. Erről az éremről 
ma is az a véleményem, hogy az 
elég nagy magyar érem és pla-
kett termésből, az egyik leg-
jobb, legszellemesebb és leg-
művészibb alkotás. 

-Mit tart a saját munkássá-

géiban, pályájában a legfonto-
sabbnak, a tanárit, az íróit vagy 
a történészit? 

- É n tanítónak tartom ma-
gam. A tanár szót éppen ezért 
fogadom örömmel (megkér-
deztem, szólíthatom-e tanár úr-
nak? - a szerk.), meg azért is, 
mert a tanító szó már majdnem 
álszerénykedés lenne. Szerin-
tem ez az igazi hivatásom. S 
ezzel válaszoltam is, mert én 
mindent egybe veszek. Mint 
író, mint a történet feldolgozó-
ja, s mint művészi jelenségek 
leírója egyformán igehirdető-
nek tekintem magam. 

- Honnan származik Mohá-
csi Regös Ferenccel való barát-
ság a, isn leretsége ? 

- Közös katolikus hitünk és 
vallásunk kötött össze. Buda-
pesten néhány katolikus mű-
vész gyakran, rendszeresen ta-
lálkozik az Adalbertinumban. 

Én magam is művésznek 
indultam. 1947 őszén jelent 
meg nyomtatásban első írásom 
a Vigília című katolikus folyói-
ratban, aminek aztán később 
nem sok „hasznát" láttam. És 
azóta többen nyilvántartjuk 
egymást. 

- Min dolgozik most, ké-
szül-e új könyve? 

- Rövidesen, néhány hét 
múlva megjelenik a Szenczi 
Molnár Albert Társaság kiadá-
sában egy Berzsenyi Dánielről 
írott könyvem. Amiben remé-
lem, sikerül Berzsenyiről né-
hány olyan gondolatot előad-
nom, amit előttem még nem na-
gyon mondtak el. 

(Folytatás a 2. oldalon) 

Segélyadományok Németországból 
Az elmúlt időszakban két 

alkalommal érkezett segély-
szállítmány városunkba: mind-
két programot ún. civil szerve-

zet valósította meg. Szeptember 
30.-án Bajorországból, Altens-
tädt és Preith városaiból a RO-
TARY KLUB összefogásával -

Rudolf Lang úr vezetésével a 
volt Jugoszláviából érkezett 
menekültek számára hoztak is-
kolai eszközöket, tanszereket -

Fotó: Schindl 

s tájékozódtak, milyen segít-
ségre lenne a továbbiakban 
szükség. 

Az október 8.-10. között a 
bensheimi „Fanfar-und Spiel-
mannzug" egyesület szervezé-
sében és a bensheimi Vöröske-
reszt közreműködésével, Vol-
ker Lee Härter vezetésével ér-
kezett csoport a Gólya utcai 
Szociális Otthonnak hozott 
konyhai felszereléseket, vala-
mint pénzadományt, a város 
óvodáinak bútorokat, a város 
használatára pedig egy tábori 
konyhát. 

Mindkét csoport tagjai 
hangsúlyozták, hogy - mint ed-
dig is - szervezik a segélyszál-
lítmányokat, mert látják, hogy 
azokra szükség van - s Mohá-
cson ezek az adományok - min-
dig rendezett körülmények kö-
zött - azok számára kerülnek 
kiosztásra, akiknek az adomá-
nyozók szánták. 

Képünkön az adomány hi-
vatalos átadása a Gólya utcai 
Szociális Otthonban, október 
8.-án este. 

A tartalomból: 

Sanders és Schirüla Mohácson 2. oldal 
Hol tart a Vidi Kft 4. oldal 
Hátbatámadók? S. oldal 
Művészeti melléklet 6-7. oldal 
Jovics tábornok helytállása 9, oldal 
Mohácsi lovasok sikere 12. oldal 

Nemzeti ünnep 
Október 23.-án 17 órakor a 

Hősök Emlékmüvénél 

MEGEMLÉKEZÉS ÉS 
KOSZORÚZÁS 

Az 1956. évi forradalom és szabadságharc 
kezdetének, valamint a Magyar Köztársaság 

1989. évi kikiáltásának napja alkalmából . 
Beszédet mond: Kuti István, Mohács város 

polgármestere 

Nézőpont 
1956. Mohács 

Visszaemlékezés: Szendrő Ödön 
Visszatekintve az eseményekre, én annyira benne voltam a 

helyi történések sodrában, hogy rendkívül nehéz lenne történelmi 
perspektívába helyezni a megtörténteket. A pontos napok és adatok 
elmosódtak az eltelt hosszú idő alatt, de a legfontosabb események 
elevenen élnek bennem, hisz Mohácsért akkor nagy felelősségei 
éreztem. 

A város akkori történelmének lényeges történése volt a városi 
Nemzeti Tanács megalakulása. Ez volt a város új közigazgatási 
szerve. Én ennek nem voltam tagja, de szoros kapcsolatban álltunk 
egymással. Az elnök Mayer Ferenc, volt polgári iskolai igazgató 
volt, aki nagy tiszteletnek örvendett a városban. Fontosabb tiszt-
ségviselők voltak még: Posevitz ügyvéd. Aradi István (ők sajnos 
már meghaltak) és Hernádi Imre. Ó Németországban él, de sokat 
jár haza, s bizonyára bővebb felvilágosítást adhatna a Nemzeti 
Tanács tevékenységéről. 

Mikor Budapesten kitört a forradalom, azonnal tudomást sze-
reztünk róla, de vidéken lassabban erjedtek a dolgok. Az első 
mohácsi megnyilvánulás a város főterén zajlott. Hatalmas tömeg 
gyűlt össze a Fogadalmi templom előtt, s követelte a kommunista 
városi tanács lemondását. Ez egyben egy kommunizmus elleni 
demonstráció is volt. A helyzet rendkívül feszült volt, mert karha-
talmistákat vezényeltek ki a tömeggel szembe. Ezek vidékről oda-
vezényelt katonatisztek voltak. A tömeg azonban nem félt, mindig 
fenyegetőbb lett, a katonák pedig mind idegesebbek. Odamentem 
hozzájuk, s kértem, tegyék le a fegyvert. „Mi lesz akkor velünk?" 
- kérdezték. Megnyugtattam őket, hogy nem esik bántódásuk, de 
ha a tömegbe lőnek, vérfürdő lesz. Személyesen vettem el egyiktől 
4 darab kézigránátot. Erre letették a fegyvereiket. Még a fegyver-
letétel előtt felmentem a városháza erkélyére, s nyugalomra intet-
tem a tömeget. A fegyverletétel után bejelentettem, hogy a karha-
talmisták letették a fegyvert és a nép mellé álltak. A katonák ekkor 
letépték sapkájukról a csillagot, s megindultak az emberek felé. 
Nagy taps, ujjongás, öröm, kézfogások... Gyorsan oldódott a fe-
szültség. Ekkor választották meg Mayer igazgató urat a Nemzeti 
Tanács elnökévé. A városháza erkélyén több mohácsi értelmiségi 
is megjelent, akik szóltak a néphez. A beszédek mind hazafias 
töltetűek voltak, semmiféle izgatás nem hangzott el. Ekkor nevez-
tek ki engem a rendőrség és nemzetőrség parancsnokává. 

A rendőrségre érkezésemkor semmiféle meglepetés nem ért. A 
rendőrök a rendőrkapitánnyal együtt (Földvárinak hívták) átálltak 
a forradalom mellé. A mohácsi AVH tagjai is a rendőrségen tartóz-
kodtak. Az épület egyik szobájában gyűltek össze, fegyvereiket 
nem adták be. Feszült, nagyon ideges hangulat uralkodott el rajtuk. 
Rábeszéltem őket, hogy adják le fegyvereiket, menjenek haza, de 
ne mutatkozzanak az utcán. 

(Folytatás a 2. oldalon) 

Kétheti közéleti újság 

Szerkesztőség: Mohács, Bakács u . 1 . Á r a : 26 F t Szerkesztőségi telefon/fax: (69) 322-674 
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1956. Mohács 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Garantáltam, hogy senkinek nem esik bántódása. Ha valakinek van 
valami bűne, a rend helyreállása után rendes bíróság előtt tisztázhatja 
magát. Ekkor rendeltem el, hogy a nemzetőrök adjanak személyes 
védelmet mindazoknak, akik ezt kérik. Fegyveres védelmet kaptak a 
volt tisztségviselők, pl. tanácselnök, titkár, rendőrkapitány, ávósok, stb. 

Legfontosabbnak tartottuk, hogy semmiféle szélsőséges kicsapon-
gás ne forduljon elő. Egy alkalommal telefonértesítést kaptam, hogy 
Baja felől elindult néhány teherautónyi fegyveres fiatalember, akik 
tisztogatást akartak végezni a kommunisták közölt. Ekkor nemzet-
őröket magam mellé véve, a rendőrségi kocsival elindultunk, s a II. 
Lajos szobor tájékán összetalálkozva velük, visszafordulásra kény-
szerítettük őket. A város nyugalmát mindenképpen meg akartuk őrizni. 

Az egész ország kaotikus állapotban volt. Senki nem tudta mit és 
hogyan kell csinálni, ezért csak saját emberségünkre hagyatkozhattunk. 
Bementem Pécsre tájékozódni, s az ottani nemzetőrség is helyeselte 
tetteinket. 

Egyik napon, este megjelent egy rendőrségi futár Pécsről, s közölte, 
hogy az ávósokat azonnal le kell tartóztatni. Mivel az „azonnal" azt 
jelentette volna, hogy éjjel kellett volna lakásaikról összeszedni őket, 
kijelentettem: Nem vagyok hajlandó a parancsot teljesíteni, mert egy-
szer s mindenkorra véget kelj vetni annak a kommunista éra alatt 
begyakorolt módszemek, hogy éjnek idején gyermekeket, asszonyokat 
verünk fel, riasztunk fel álmukból. Ilyen embertelenséget nem vállalok! 
Az ügybuzgó futár írást kövelelt tőlem a parancs megtagadásáról, 
melyet én azonnal le is gépeltem, s átadtam neki. Másnap reggel a 
nemzetőrökkel őrizetbe vettük az ávósokat, s a mohácsi járásbíróság 
épületében helyeztük el őket. 

Nem sok idő telt el, s bekövetkezett Budapest oroszok által vezetett 
ostroma. Az ávósok szabadlábra kerültek. Mohácson hatalmas vákuum 
keletkezett. Mit tegyünk? Mi lesz a város sorsa? November 16.-án 
azonban ide is bejöttek az oroszok. Éjjel csöngettek a lakásunkon. 
Feleségem nyitott ajtót. Két géppisztolyos katona állt ott, akik bejöttek 
a hálószobánkba, felszólítottak, hogy öltözzek, s bekísértek a rendőr-
ségre. Kint több orosz katona körülvett, de tankok is érkeztek. 

Mikor a rendőrségre beléptem, legnagyobb meglepetésemre az az 
ügy buzgó futár fogadott, aki elrendelte az ávósok éjszakai begyűjtését, 
s akinek parancsát én megtagadtam. Nem tudtam magam visszafogni, 
s alaposan eligazítottam: Ez a maga módszere! Éjjel hoznak ide? Hogy 
lehet valaki ekkora gazember? Ilyen hamar elfelejtette, hogy én meg-
tagadtam az ávósok éjszakai letartóztatását? A jelenlévő oroszok nem 
sokat értettek meg az egészből. Az egyik csak azt vicsorogta, hogy 
„fasiszták". Aztán elvittek minket Pécsre, az ÁVH földalatti börtönébe. 
Azon az éjszakán Mohácsról 16 embert vittek el. Köztük volt Posevitz 
ügyvéd, Gyenei Iván tüdőorvos, Lieli tanár úr. Hernádi Imre, de nem 
csak tisztségviselőket, hanem munkásembereket is begyűjtöttek. Öt 
napot töltöttünk a teljesen sötét, ablak nélküli, jéghideg fülkében. Nem 
tudtuk, mikor van éjjel, mikor nappal, de a legszörnyűbb az volt, hogy 
nem tudtuk, mi lesz a sorsunk. Egymásról sem tudtunk. Aztán kihall-
gatásra vittek. Azt mondták, nincs vád ellenem, de alá kellett írnom, 
hogy letartóztatásom miatt nem teszek panaszt. Kiszabadulásunk után 
tudtuk meg, hogy a pécsi bányászok sztrájkba léptek a kiszabadításunk 
érdekében. A Kádár-rendszer még nem volt stabil, az ország helyzete 
még átláthatatlan volt. 

Amíg elvoltunk, az asszonyok hozták-vitték a híreket egymás csa-
ládja között. Minden családban eluralkodott a félelem. Az én feleségem 
áldott állapotban volt. Sokat aggódtunk. Januárban már láttuk, hogy 
nincs kiút. Egyik este egy fiatal kollégám értesített, hogy míg nem 
voltam itthon, keresett a rendőrség, de ne menjek be, mert egy párttag 
barátja megsúgta, hogy házkutatást fognak tartani nálunk, s fegyvert 
fognak találni. Ekkor már leérkezett hozzánk a hír, hogy Posevitzék, 
Aradiék, Hemádiék elhagyták a várost. Mi is útnak indultunk Jugoszlá-
via felé. Hó volt, fehér lepedővel álcáztuk magunkat. Feleségem szíve 
alatt a gyermekkel. Hála Istennek nekünk is jutott egy „betlehemi 
istálló". Fiam Varasdon született. Több lágert is megjártunk Jugoszlá-
viában. Ott találkoztunk a többi elmenekült mohácsival. A horvátok jók 
voltak hozzánk. A nagy nincstelenség és szegénység ellenére sincs 
rosszérzés bennem a lágernapokról. 1957. szeptember l.-jén érkeztünk 
meg Malmőbe. Itt kezdődött új életünk. De ez már nem a forradalom 
históriája. 

Közreadta: Lajdi Klára 

Volán közlemény 
Miután olvasóink közül voltak, akik érdeklődtek a helyijáratok 

menetrendjének változásáról, közzétesszük azt. Kiegészítésként 
csak annyit, hogy a téli időszámítás beálltával (szeptember 26.) 
megszűnt a 17.05-kor Szőlőhegyre induló, illetve 18.25-koronnan 
visszajövő 1. buszjárat. 

Mohács város helyi 
autóbuszjáratainak menetrendje 

Érvényes 1993. április 1.-től 
9:00, 13:10, 17:00. 

Üdülőtelepről indul 
Munkanapokon: 6:10, 7:20, 
9:35, 12:20, K14:15, L16:05, 
TI 8:20, Ny 19:20, K22.15. 
Szabadnapokon: 6:10, 7:20, 
10:30, 14:15, 16:05, T18:20, 
Nyl9:20. 
Munkaszüneti napokon: 8:00, 
10:30,14:15,T18:20, Nyl9:20. 

3. járat 
Horváth Kázmér u.-tól in-

dul 
Munkanapokon: 5:30, S7:15, 
S7:40, 13:35, 14:50. 

Aulóbuszállomásról indul 
Munkanapokon: S7:30, 14:30, 
16:10. 

Jelmagyarázat 
S = Széchenyi térig közlekedik, 
ill. a Széchenyi térről indul. 
K = Székgyári betéréssel 
Ny = Nyári időszámításkor 
T = Téli időszámításkor 

1. járat 
Aulóbuszállomásról indul 

Munkanapokon: 5:15, 5:50, 
10:05, 11:55, 13:15, 15:15, 
Nyl7:05, 21:15. 
Szabadnapokon: 5:15, 6:50, 
10:05,13:15, Nyl7:05. 
Munkaszüneti napokon: 9:05, 
16:30. 

Farostlemezgyártól indul 
Munkanapokon: 6:15, 7:20, 
10:30, 12:25, 14:20, 16:10, 
Nyl9:25, 22:20. 
Szabadnapokon: 6:15, 7:20, 
12:25, 16:10, Nyl9:25. 
Munkaszüneti napokon: 10:30, 
18:00. 

2. járat 
Autóbuszállomásról indul 

Munkanapokon: K5:10, K6:45, 
9:00, 11:50, K13:10, 15:10, 
17:00,21:10. 
Szabadnapokon: 5:10, 6:45, 
9:00 13:10, 15:10, 17:00. 
Munkaszüneti napokon: 6:45, 

Hosszú, boldog élet - Schirilla György előadása 
Szeptember 28.-án, 17 órakor a mozi 

emeleti termében tartották a cukorbeteg 
klub évnyitó foglalkozását, melynek ven-
dége volt Schirilla György. 

A makrobiológus író baranyai egész-
ségnevelő körútjának egyik állomása volt 
Mohács. Az 1610. előadásának címe: 
Hosszú, boldog élet. Cukorbetegek rehabi-
litációja volt. 

A jelenleg 55 éves, 4 gyermekkel és hat 
unokával bíró, nem mindennapi sporttelje-
sítményeiről ismert egyéniséget, gondolom 
nem kell bemutatni. 

Életét a rendkívüli teljesítmények el-
érésének rendelte alá, összesen 180 ezer 
km-t futott, a jéghideg vízben először 3 
percet tudott tartózkodni, ma már elérte a 
63 percet is. 

Napjainkban három nemzedék életere-
je, testi-lelki harmóniája jutott veszélybe. 
A legtöbb ember csak akkor kezd egész-
ségre gondolni, ha azt részben vagy egé-
szen elvesztette. 

A fiatalok életmódjukkal nemcsak ön-
maguknak tartoznak elszámolni, hanem 
felelősek utódaik „humánbiológiai vagyo-
náért" is. 

A pszichoszomatika örökérvényű tör-

vénye szerint a test és lélek kölcsönhatásai 
határozzák meg közérzetünket, teljesítőké-
pességünket, élettartamunkat. 

Schirilla György szerint minden élet-
szakaszban ún. küzdőviszonyra van szük-
ség; ha az ember okosan, egészséges élet-
móddal él, a harmadik életszakasz lehet a 
legalkotóbb korszaka. 

Előadása során elmélyedt az orvostu-
dományi ismeretekben, beszélt az oktatás-
gyermeknevelés problémáiról, a vegetáriá-
nus étkezésről. 

Harcolt és napjainkban is hangsúlyozza 
az iskolai oktatásban az életmód óra beve-
zetésének szükségét, ahol a tanuló minden 
olyan tudást elsajátíthat, amire az életben 
szüksége van. 

Az emberi boldogság az egészség és 
lelki harmónia függvénye önmagunkban, 
mikró és makró környezetünkben. Az élet-
ben minden nehézség elviselése felkészülés 
függvénye. 

Hasznos táplálkozási tanácsokkal látta 
el a jelenlévőket. Őseink nagyon bölcsek 
voltak, mivel a káliumot és magnéziumot 
tartalmazó paradicsom, szilva befőzésnek 
nagy jelentőséget tulajdonítottak. Kiemelte 
az élesztő, méz rendszeres fogyasztása so-

rán kialakult jótékony hatásokat. Az élesztő 
kitűnő fehérjeforrás - karbantartja az izüle-
teket, csökkenti a fáradtságot, nyugtatja az 
idegrendszert, mivel a B vitamin család 
minden tagját tartalmazza. Az élesztő rend-
szeres fogyasztása késlelteti az őszülést, 
megszünteti a hajhullást. 

A sejtműködéshez nélkülözhetetlen 
nyomelemeket tartalmazó főtt cékla fo-
gyasztása is nagyon egészséges. Az emberi 
szervezet jó „véranyaga" mindennek az 
alapja. 

Cukorbetegeknek ajánlott reggeli előtt 
az aludttej fogyasztása, valamint a tehéntú-
ró, vöröshagymával, pici mustárral össze-
keverve rendkívül elősegíti a hasnyálmi-
rigy munkáját. 

A közel két órás előadást nagy érdeklő-
déssel hallgatták a jelenlévők és Schirilla 
György sikerét bizonyította, hogy könyvei 
pillanatok alatt vevőkre találtak. Az élet 
könyve, A lélek tükre és a Hogyan szüntes-
sük meg a hajhullást című könyveiben élete 
során szerzett tapasztalatairól, valamint 
életreceptjeiről, az egészséges életmódról 
hasznos tanácsokat olvashatunk. 

SZÉ 

Városházi hírek 
Mohács Város Polgármes-

teri Hivatala létre kívánja hozni 
a legnagyobb adófizetők taná-
csát. 

A tanács létrehozására az 
első időszakban (1990 óta) nem 
volt lehetőség, hisz helyi adót 
nem vetett ki az önkormányzat. 
Az adó bevezetése után pedig a 
minimális időszaknak el kellett 
telnie (1-1,5 év) ahhoz, hogy 
megállapíthatóvá váljon a leg-
nagyobb adófizetők köre. Mára 
kör ismert. 

A tanács elsődleges felada-
ta: 

- Előzetes véleményezés: 
az állampolgárok nagyobb szá-
mát érintő önkormányzati dön-
tések előkészítése során a hiva-
tal által kidolgozott szempon-

tok, koncepciók esetén. 
- Javaslattétel: az első be-

kezdésben meghatározott té-
mák, vagy bármely (tanács által 
felvetett) más téma napirendre 
tűzésére. 

- Utólagos észrevételezés: 
az első két bekezdés hatálya alá 
tartozó képviselőtestületi dön-
tés végrehajtási eljárására vo-
natkozóan. 

Az adófizetők tanácsáriak 
tevékenysége nem politikai, ha-
nem kifejezetten szakmai tölté-
sű, tanácsadói szerepkörű mű-
ködés, amely nem érinti a kö-
zelgő választásokat, életképes-
sége nem függ a választások 
eredményétől, hisz partnere a 
mindenkori polgármesteri hiva-
tal szakmai apparátusa. 

Igehirdető a 20. század végén 
(Folytatás az 1 oldalról) 

- Mit tart politika és művészet viszonyáról, régen és ma? 
- Magas távlatból nézve elvileg persze politika és művészet 

annyiból majdnem azonos, ha úgy fogjuk fel, hogy a politika a 
közéletben való tevékeny részvétel. Annak százféle módja lehet, 
ilyen a műalkotás is. 

Azonban, ha úgy nézzük a dolgot, ahogy ma fölfogják a 
politikát, akkor benyomásom szerint a lehető legkatasztrofálisabb 
a helyzet. Nem is annyira azért, mert ilyen vagy olyan politikai 
rétegek, pártok mozgalma így vagy úgy vélekednek a művé-
szetekről és művészekről, hanem egyszerűen azért, mert semmiféle 
szerves és eleven kapcsolat nincs. A régi magyarságban a művé-
szeket mindig, a mindenkori magyar, nemesen vett politikai élet 
nagyon fontos jelenségeinek tartották. Mondjak más nevet, mint 
Petőfi Sándor? 

Most ezek a sutban vannak. Vagy sértődöllek, vagy csöndben 
alkotnak, vagy nagyhangon igyekeznek valamelyik párt figyelmét 
felhívni magukra. 

Köveskuti Péter 

Jézus valósága a gyógyítás által 
Jim Sanders misszionárius 

immár második alkalommal lá-
togatott el városunkba; most -
október 2.-án - a Művelődési 
Ház adott otthont (díjmentesen) 
a gyógyulni vágyók és Jim ta-
lálkozására. December 1.-én 
lesz ismét Mohácson, de addig 
október 14.-én Alsószentmár-
tonban, október 15.-én Sombe-
reken, október 16.-án pedig Di-
ósviszlón tart gyógyító alkal-
makat. (Hogy csak a közelebbi 
helységeket említsem.) Jim 
Sanders 3 és fél éve van Euró-
pának ezen a részén, ezidő alatt 
több ezer gyógyító összejöve-
telt tartott. S mindegyiket ezek-
kel a szavakkal kezdte: „Kö-
szöntelek benneteket, Jézus 
Krisztus nevében." Jim Jézus 
által gyógyí t , mert „Jézus 
Krisztus az alapja mindennek. 
A belső békességet csak Ő tudja 
megadni, a világ nem; éppen 
ezért bizalommal kell lenni a 
szívekben Jézus iránt." Mivel a 
Biblia szerint Jézus kézrátéttel 
gyógyított, a misszionárius is 

ezt a módszert alkalmazza a 
gyógyítás során. De - ahogy el-
mondta - nem a gyógyítás a 
legfontosabb része ezeknek az 
összejöveteleknek, hanem az új 
élet megszerzése, az új életé. 
Jézus híveként. Elhatárolta ma-
gát az ál-tanítványoktól: „sze-
retném, ha lennének tanítvá-
nyaim itt, Magyarországon, de 
egyelőre nincsenek; ehhez meg 
kell ismerkedni az Evangélium-
mal, hogy szívükben megfo-
ganjon az Ige." Bemutatkozása 
és köszöntése után megszólal-
tak azok a mohácsiak, akik cso-
dás gyógyulásukat mesélték el, 
hitet és bátorítást adva a többi-
eknek. Volt, aki gerinc-bántal-
inaiból; volt, aki vesekövéből, 
gyomorfekélyéből, érszűküle-
téből gyógyult; volt, aki egy 
lábműtétet követően csak bottal 
tudott járni, most anélkül; s 
olyan is színpadra lépett, aki 10 
éve lebénult az egyik lábára, 
most gyógyulásáról beszélt. 

Ezekből a csodás gyógyu-
lásokból egyébként könyv fog 

megjelenni, példa van elég. És 
gyógyulni vágyó is van elég, 
mert a Művelődési Ház nagy-
termében egy tűt nem lehetett 
volna leejteni. 2 és fél órán ke-
resztül képződtek az emberso-
rok, hogy Jim vállukra téve a 
kezét, elmondjon egy imát ér-
tük. Az összejövetel végén tet-
tem fel egy pár kérdést Jim San-
dersnek, a válaszaihoz és utá-
nuk - úgy gondolom - kom-
mentár nem szükségeltetik. 

- Hogy esett éppen Ma-
gyarországra a választása 
misszionárius tevékenysége 
folytatásához? 

- Ez igen egyszerű, mert itt 
van szolgálatom, ide hívott az 
Or. 

- Mikor kezdődött az „elhi-
vatása" ? 

- 18 évvel ezelőtt vettem 
részt először ilyen gyógyító al-
kalmon, ahol egy vak ember 
meggyógyult, újra látott. Ez 
meghatározó élmény volt szá-
momra. Aztán elvégeztem egy 
kétéves Biblia iskolát, majd 8-

10 évet tanultam azt, amit most 
teszek, Ausztráliában és az 
Egyesült Államokban. 

— Magánéletében mit jelent 
ez az elhivatottság? 

- Mindent ez jelent; egész 
életemet betölti. 

-A gyógyuláshoz szükséges 
a beteg Jézusba vetett hite? 

— Isten mindenre képes. 
Sok ateista is meggyógyult már. 
Ez a kenet valójában arra bizo-
nyíték, hogy Jézus él. 

-Mi kell ahhoz, hogy valaki 
tanítvánnyá válhasson, vagyis 
képes legyen gyógyításra? 

- Ehhez egy szent elhívás 
kell, az Úr üzenete. Egyetlen 
Jézus Krisztus van, s annak 
egyetlen gyülekezeti teste. Úgy 
látom, ebben az országban nem 
folyik evangelizáció, hiányzik 
az emberek meggyőzése arról, 
hogy Jézus valóság. így hát na-
gyon sokan ezen a módon -
gyógyuláson keresztül - talál-
ják meg Jézus valóságát, az 
Igazságot. 

Antoni Andrea 
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Morocco 
építőanyag-értékesítés a mindenkori 

legkedvezőbb áron. 
F. kavics, f. homok, betongerendák, béléstestek, 

falazóanyagok, burkolótéglák, épületfa, léc, deszka, 
cement, mész, mésznidrát, nyersbeton. 

(Mixer-es kiszolgálással is.) BRAMAC tetőcserepek, 
hungvelux ablak, egyéb nyílászárók. 

Egyéb építőanyagok megrendelhetők: 
hétfőtől péntekig 6 órától 16 óráig. 

Marocco Kft. 
Mohács, Budapesti u. 33. 

Tel.: (69) 322-840, telex: 12-550 
Fax.: (69) 322-845 
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Rendőrségi hírek 
Az elmúlt jelentkezésünk tettesek az udvarról (kapun át-

óta történt bűncselekményeket mászva), a földszinti nyitott ab-
nem volt nehéz tömbösíteni, lakon jutottak be az épületbe, 
mintha csakis ilyen megfonto- ott a Bíróság és Ügyészség iro-
lásból követték volna el őket. dáit feltörték; kifeszítették az 
Kezdem a „legapróbbal", a ke- í róasz ta lokat , szekrényeket ; 
r ékpá r lopásokka l , mer thogy szétdobál ták az aktákat ; az 
két hét alatt ismét 2 kerék- ügyészségi számítógépet meg-
pár tu la jdonos volt kénytelen rongálták, tönkretették. A ron-
búcsút venni közlekedési esz- g á l á s b ó l k e l e t k e z e t t ká r 
közétől. Méghozzá Felszaba- 200.000-300.000 Ft között mo-
dulás lakótelepi alagsorból vit- zog. A rendőrség ujj- és láble-
ték el őket. Folytatódtak a gáz- nyomatokat talált a helyszínen, 
cseretelep feltörések is, ez alka- a nyomozás még folyamatban 
lommal Borjádról tulajdonítot- van. 
tak el 22 gázpalackot, mintegy Bíróság után Polgármesteri 
100.000 Ft-os kárt okozva ez- Hivatalok, október 1 .-én a Palo-
zel, a második helyszín pedig tabozsoki Polgármesteri Hiva-
Majs volt, ahol 15 gázpalack talba, eddig ismeretlen tettesek 
„e lemeléséve l" a keletkezett ablakbetörés módszerével be-
kár 80.000 Ft. hatoltak, és ott kibontották a 

Véménd és Somberek is „Bécsi 3-as" típusú páncélszek-
k é t - k é t b e s u r r a n á s o s lopás rény oldalát s onnan 40.000 Ft-
h e l y s z í n e v o l t : V é m é n d e n ot vittek el. Az ügyet a Baranya 
mindkét alkalommal présházba Megyei Rendőr-főkapitányság 
törtek be, s onnan 25.000 Ft-ot, nyomozati osztálya vizsgálja, 
m á s i k a l k a l o m m a l p e d i g Október 5.-én pedig a Ké-
150.000 Ft-ot vittek el ismeret- kesdi Polgármesteri Hivatal lett 
len tettesek. Sombereken csalá- szegényebb egy színes TV-vel, 
di házakba törtek be, első alka- illetve egyéb műszaki cikkel, 
lommal 25.000Ft-nyi aranyék- merthogy ide is betörtek. A 
szert vittek el a betolakodók. (A gyors rendőri intézkedésnek 
másod ik helyszínen okozot t köszönhetően azonban a tette-
káresetről nincs információm.) seket sikerült elfogni. Egyelőre 

Külön blokkot alkotnak a szabadlábon védekeznek, de 
hivatalos intézmények elleni időközben beismertek még egy, 
bűncselekmények. A sort a mo- korábban elkövetett betöréses 
h á c s i V á r o s i B í r ó s á g és lopást, ahonnan szintúgy mű-
Ügyészség épületében történt szaki cikkeket vittek el. 
rongálás nyitotta. Ismeretlen Antoni Andrea 

Az október 18.-i Képviselőtestületi ülés 
napirendje 

1. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, a 
két ülés közötti fontosabb eseményekről. Előadó: Kuti István, 
polgármester. 

2. Lakástörvény végrehajtásához érkezett ajánlatok. Előadó: 
dr. Olt György, jegyző. 

3. Jelentés a dr. Marek József Mezőgazdasági Szakközépiskola 
által megvásárolt ingatlan tangazdasággá alakításának alkalmassá-
gáról. Előadó: dr. Németh Elemér, bizottsági elnök. 

4. A járóbeteg- és kórházi betegellátás helyzete. Előadó: dr. 
Debreczeni László, orvos-igazgató. 

5. A háziorvosi szolgálat működésének tapasztalatai. Előadó: 
dr. Bódis István, intézményvezető. 

6. A Megyei Közgyűlés tagjának tájékoztatója a közgyűlésben 
végzett munkájáról. Előadó: Forray Ferenc, a közgyűlés tagja. 

7. Az Ipari és Kereskedelmi Szakmunkásképző Intézet igazga-
tójának kinevezése. Rókus Utcai Óvoda vezetőjének kinevezése. 
Előadó: Kuti István polgármester. 

8. A szakbizottságok munkájának értékelése. Előadó: a bizott-
ságok elnökei. 

9. Önkormányzati rendelet-tervezet az állatok tartásáról. Elő-
adó: Pinczei József, osztályvezető. 

10. Képviselői interpellációk. 

A testületi ülés nyilvános, azon bárki résztvehet! 

^ÄnyaUjönyvikk'J 
Születtek: 

Androvics Szilvia, Vitális Viktória, Plávsits Dávid, Kollár 
Levente, Horváth Petra Zsuzsanna, Horváth Eszter, Lichtmesz 
Bódog János, Müller Illés Gergő, Budzsáklia Vivien, Bálint Gab-
riella, Schneider Zsófia, Kepner Dániel, Bogdán Krisztián, Kling 
Tímea, Kovács Klaudia, Hurtony Valér, Hartmann Bettina Angéla, 
Egres Bianka, Klász Dávid, Vicsek Edina, Kertész Noémi, Varga 
Nóra, Szobotka Dóra, Boncz Bettina, Varga Krisztián, Koller An-
namária. 

Meghaltak: 
Dunai Nándor, Stráhl János, Télinger Júlia, Bogdán Sándorné 

Balogh Flóra, Sárközi Györgyné Sallai Anna, Porth Ádám, Rúzsa 
Mihályné Horváth Mária, Imrei Siinonné Gulyás Etelka, Bárácz 
István, Pecsuvácz Mátyás, Khin Istvánná Csicsay Jolán, Vő András 
Jenő, Mezei István Antal, Szalai Mihály, Kezsthelyi Józsefné Né-
metvarga Katalin, Thürmer János, Vincsek Józsefné Makk Rozália, 
Kungl Jánosné Schneider Éva, Peity-Gavrán Péterné Móricz Mag-
dolna. 

Házasságot kötöttek: 
Tadits László és Hüber Andrea, Krizbai Gábor és Mihálovics 

Éva, Mód Zoltán és Sós Ildikó, Pápist János és Arató Tünde, Odor 
László és Vizhányó Mónika, Csirke Tibor és Berci Sarolta, Zsófi 
Zsolt és Leszinger Zsanett. 
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Az elhallgatás is 
hazugság, 

az öncenzúra is 
cenzúra. 

»Japánba utazott a pol-
gármester 

Október 4.-én elutazott Ja-
pánba Kuti István polgármester 
és Eller András önkormányzati 
képviselő. 

Mint ismeretes, az utazást 
eredetileg már július végére ter-
vezték, de elhalasztották mos-
tanra. A meghívás a Külügymi-
nisztériumon keresztül Oga vá-
rosába szól. A kapcsolatfelvé-
teltől elsősorban gazdasági té-
ren számít segítséget az önkor-
mányzat. Széleskörű testvérvá-
rosi együttműködés a nagy tá-
volság miatt nem valósítható 
meg. 

»Közeledés a mohácsi ci-
gány egyesületek között 

Október 6 . -án egyez te tő 
megbeszélést tartott a Mohácsi 
Független cigányszervezet el-
nöke, Réciczáné Mihálovics 
Ilona és a Mohácsi Roma Kul-
turális Egyesület vezetősége, 
Mihálovics Ibolyával az élen. 

Megállapították, hogy bár 
más és más a két szervezet cél-
kitűzése, lehetségesek együtt-
működési pontok, látnak esélyt 
egymás segítésére, kisegítésé-
re. Meghatározónak tartják a 
gazdálkodásbéli különbségeket 
(a Független Cigányszervezet 
állami támogatással, a Roma 
Kulturális Egyesület jelképes 
önkormányzat ival) , mindene-
setre mindkét fél hajlik a párbe-
szédre. 

Egyébként a Mohácsi Ro-
ma Kulturális Egyesület októ-
ber 18.-ra újra közgyűlést hívott 
össze, ahová várják a volt elnö-
köt beszámolóra. 
»Nagyobb biztonságot 

A Liszt Ferenc-Gyümölcs 
utca kereszteződésénél számos 
baleset előfordulásának lehe-
tünk tanúi. Naponta nagyon sok 
gyalogos, iskolás-óvodás köz-
lekedik ezen az útvonalon. 

A KRESZ-pa rk i rányába 
való biztonságosabb átkelést ta-
lán egy zebra felfestésével elő 
lehetne segíteni. 
»Lakossági bejelentés 

A Jókai utca lakói panaszol-
ták szerkesztőségünknek, hogy 
az esős időszakok nagy gondot 
jelentenek számukra, mivel a 
víz elvezetése, lefolyása az el-
dugult, szeméttel teli csatornák-
ban nem biztosított. 

Kérik az illetékes szervek 
ezirányú intézkedését. 

A Gőzhajó és Jókai utca ke-
reszteződésénél lakók számára 
a piaci napokon az autók rend-
szertelen parkolása okoz gon-
dot. Saját udvarukból , gará-
zsukból szinte lehetetlen a kiál-
lás az autók zsúfoltsága miatt. 
»Táncos fiúk figyelmébe! 

Az újmohácsi VADA tánc-
együttes 14-24 év közötti fiúk 
jelentkezését várja. Jelentkezés 
október 22.-én, pénteken, 18 
órakor az újmohácsi Kultúrház-
ban. 

Jól haladnak az AVANTI benzinkút építésével a Kebavit kivitelezői. November végén várhatóan bir-
tokba veszik az Avanti cég képviselői a létesítményt. Fotó: Schindl 

Úgy gondolom, elég, ha 
csak annyit mondok: „Graffitis 
ügy" és máris mindenk inek 
eszébe jut az a március 13.-i 
eset, melynek résztvevői: két 
mohácsi fiatalember, és a sörös-
üveg. 

S hogy miért foglalkozunk 
még most is vele, annak kettős 
oka van: egyrészt mert annak 
idején ígéretet tettünk rá, más-
részt pedig szere t tük volna 
megnyugta tn i a kedé lyeke t , 
hogy nincs szó skin-head meg-
mozdulásról. Végigülvén a bí-
rósági tárgyalást állítom, in-
kább a félelem, mint az erőszak 
vágya indukálta a történteket. 
(Ez nem jelent felmentést!!) A 
vád „maradandó fogyatékossá-
got okozó testi sértés"; mivel 
az orvosszakértő vé leménye 
szerint az ütés a sértett bal sze-
mének látásvesztésével já r t . 
Hogy az indító ok megítélésé-
ben segítségemre legyenek, áll-
jon itt mindkét fél vallomása. N. 
Imre (vádlott) bűnösségét rész-
ben elismeri, azért csak rész-
ben, mert a kialakult helyzetet 
nem ő kezdeményezte, de a se-
besülés súlyosságáért felelős-
séget érez. Mielőtt a Graffitibe 
ért volna, a Pince Borozóban 
megivott 2 kis fröccsöt, majd a 
Graffitiben 2 üveg sört, de nem 

Mennyit ér 
érezte ittasnak magát. Elmon-
dása szerint maga a sértett és 
annak egy barát ja ment oda 
hozzá, inzultálni kezdték, a sér-
tett egy támadó mozdulatára 
megi jed t , a kezével csapott 
egyet, hirtelen el is felejtette, 
hogy a sörösüveg a kezében 
van. A sértett - nevezzük nevén 
- J. Gábor szemét érte az ütés, 
az üveg széttört, a szem vérezni 
kezdett. Gábort a mosdóba kí-
sérték, s látván, hogy súlyos a 
sérülés, személykocsival azon-
nal a Kórházba szállították, on-
nan pedig rögtön Pécsre vitték. 

Mindez némi változtatással 
(arra, hogy melyik variáció tör-
tént meg valójában, egyelőre 
nem derült fény) hangzott el a 
sértett szájából. Jómaga 1 liter 
Colával kevert vörös bort ivott 
a szórakozóhelyen. Nem inzul-
tálta Imrét, sőt, Imre volt az, aki 
beszélgetést provokált, ő pedig 
legyintve egyet elfordult, ekkor 
érte az ütés. Az ütés, melynek 
következménye bal szeme látá-
s á n a k e l v e s z t é s e . És ezze l 
együtt sok másnak az elveszté-
se is, amit a látásnak köszönhe-
tünk. 

Igen tanulságos párbeszéd 
alakult ki a tárgyalás során a 
bíró és a tanúként behívott 
Graffitis rendező (inkább kido-
bófiú) között is. 

>gy szem? 
Bíró: - Ittas volt-e a Imre, 

amikor a verekedés után kive-
zette őt a teremből? 

Rendező: - Nem láttam. 
Bíró: - Ú g y gondolom, Ön-

nek van már annyi rutinja, hogy 
meg tudja állapítani valakiről, 
külső jegyek alapján, hogy it-
tas-e vagy sem. Valamilyen be-
nyomása csak volt. 

Rendező: - Nem tudom. 
Ott mindenki iszik. 

Bíró: - No és a törött sörös-
üveg? Látott törött üveget a 
helyszínen? 

Rendező: - Nálunk mindig 
van a földön törött sörösüveg. 

M i n d e z t o l y a n t e r m é -
szetesen, mintha maga a tény is 
az lenne. Ez valóban olyan ma-
gától értetődő? Az, hogy csak 
ilyen körülmények között tud-
ják jól érezni magukat a fiata-
lok? Számomra ez kétségbeej-
tő; kétségbeejtő, mert ezt a kö-
zeget egyedül ők alakították, 
formálták ilyenné. Kétségbeej-
tő, mert vannak áldozatai, s itt a 
bűnös is áldozattá válik. Mert ki 
tudja, mi lesz a szem ára? 

Október 12.-re napolták az 
ítélethozatalt, az igazságügyi 
orvosszakértő véleményezése 
hiányában. Az ítéletről legköze-
lebbi számunkban beszámo-
lunk. 

Antoni Andrea 

A Városvédő Egyesület tervbe vette a belvárosi fodrászat feletti Mercurius szobor átfestését. A szí-
nezés tervét Bauhoffer József készíti. 

Tisztelt olvasók! 
Az utóbbi időben több sajná-

latos hiba előfordulása okozha-
tott zavart önöknek lapunk olva-
sása közben. Két alkalommal kí-
nos képcsere, és szintén kétszer 
oldalak összekeverése fordult elő, 
így legutóbbi számunkban is. Ez-
úton kérünk elnézést, a hibákért 
felelős Siklósi Nyomda nevében 
is. 

A szerkesztőség 

Illegális 
szeméttelep 

Újra illegális szemétteleppé 
vált a mohácsi Dunaparton álló 
magasfeszültségű távvezeték 96 
méteres tartóoszlopának alja. A 
Dália Áruházzal átellenben lévő 
hatalmas vasszerkezet aljának 
környéke lassan látványban meg-
haladja a városi szeméttelepét 

A vasszerkezet alapját képező 
betonbakok sokáig egy gödörben 
álltak, amelyet a nyár folyamán 
kezdtek feltölteni a belvárosi épít-
kezések alapozásánál kikerülő 
földdel, de hamarosan megjelent 
a kommunális szemét Nem va-
gyunk biztosak benne, hogy a kü-
lönböző vegyhatású szemét meg-
gátolja a tartóoszlop korrózióját. 
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„Grácia" Szépségszalon 
A szépséget és bájt minden 

kor fontosnak tekintett, min-
denkit érdekelt , korra-nemre 
való tekintet nélkül. Az egyé-
nen múlik, hogy ami szépet és 
jót megadott a természet, azt 
fejlessze, hangsúlyozza, amit 
pedig művészettel lehet elérni, 
azt tanulja meg és alkalmazza. 

A külső szépséghez feltétle-
nül szükséges az egészséges 
test, aki törődik külsejével, tu-
datában van annak értékeivel, 
magab i z to s a fe l lépése , na-
gyobb sikereket ér el az életben. 

A görögök bálványa a , JCA-
LOKAGATHIA" : szépség-jó-
ság (kalosz: szép, agathosz: jó) 
volt. Már ie. 1000 évvel Egyip-
tomban találkozunk olyan szo-
borfeliratokkal, amelyeken ez 
olvasható: „Légy szép és örülj" 

A m a i s z é p s é g e s z m é n y 
megvalósulásához nem csupán 
egészséges és ápolt külső szük-
séges, hanem biztos és termé-
szetes föllépés is. 

A szépségért, ha meg akar-
j u k tartani, harcolnunk kell. 
Szépnek lenni - szépnek ma-
radni, ez a csábító cél évezredek 
óta foglalkoztatja az emberisé-
get. Mindezen célok eléréséhez 
kíván segítséget és lehetőséget 
biztosítani Bártfai Józsefné, aki 
szeptember 4.-én megnyitotta a 
„ G r á c i a " S z é p s é g s z a l o n t a 
Radnóti ltp-en, a Postahivatal 
mögött, az alagsori klubhelyi-

ségben. 
Természetesen a mai körül-

mények kialakítását hosszas át-
alakítási munkálatok előzték 
meg. Már első lépésre a szalon 
megnyugvást,harmóniát sugár-
zó környezetével marasztalja és 
vonzza az érdeklődőket. 

Milyen szolgáltatásokat ve-
hetünk igénybe? Először is ta-
l á l h a t u n k egy s z o l á r i u m o t 
gyorsbarnító csövekkel, mély-
melegterápiás készüléket, kon-
dicionáló gépet, van körömstú-
dió, mely magában foglalja a 
műköröm építést és a manikű-
rözést. A szoláriumban eltöltött 
30 perc ártalmatlanabb mint a 
természetes napfényben eltöl-
tött 5 perc. 

Röviden az árakról (10 perc 
80 Ft, 15 perc 130 Ft, 20 perc 
180 Ft stb.), 10 alkalom 20% 
kedvezmény. 

A mélymeleg terápiás keze-
lést már jó ideje sikerrel alkal-
mazzák Európa kozmetikai és 
Fittness stúdióiban a túlsúlyos-
ság kezelésére. Napjainkban 
bevezették a cellulitis - magya-
rul narancsbőr elleni küzdelem-
be. A mélymeleg terápiás ké-
szülék három darab (a has, a 
csípő, és a combok részére) ru-
galmas, tépőzáras belsejében 
levegőt tartalmazó „bandázs" 
kötésből áll. Hatásmódja az 
a n y a g c s e r e f e l g y o r s u l á s o n 
alapszik, mialatt a páciens 50 

percig kikapcsolódva, nyuga-
lomban fekszik, a meleg hat a 
bőr alatti kötőszövetekre, fel-
gyorsul a vérátáramlás. 

Az irányítókészülék beállít-
ja a kezelési időt és a hőmérsék-
letet. Zsírleépítő hatásán kívül 
meg kell említeni a következő-
ket is: fiatalítja a bőrt, reumás 
panaszokat enyhít, jelentős a vi-
zeletelhajtó hatása is. 

Figyelemreméltó, hogy a 
mélymeleg terápia hatása nem 
hasonlítható a szauna hatásá-
hoz. Szaunázás esetén a meleg 
nem a mélyebb szövetekkel kö-
zöl energiát, hanem ezt a bőrnek 
adja át. A bőr vérátáramlása 
gyorsul csak fel, amely izzadást 
és kipirulást eredményez. 

A mélymeleg terápia hasz-
nálatánál 10-12 kezelés esetén 
8 kg súly veszteség érhető el, 
természetesen csökkentett ka-
lóriatartalmú' táplálkozás mel-
lett. (50 perc használata 250 Ft 
- krém nélkül - + ingyenes kon-
di; 10 alkalom 10% kedvez-
mény) 

A szépségszalon nyitvatar-
tási ideje: hétfő-péntek: 13-20 
ó rá ig , b e j e l e n t k e z é s ese tén 
szombat-vasárnap: 8-12 óráig 

E l ő z e t e s b e j e l e n t k e z é s 
alapján egyéni igények szerint 
is. 

SZÉ 

Csavar 1001 aprócikk 
Ebben a formájában 1991-ben nyílt a bolt. 

Sümegi Jánosné vezetésével, aki a nagybátyjától 
örökölte az üzletet, ami annak idején késes-kö-
szörűs műhely volt. Valójában tehát a nagyszü-
lőknek köszönheti, hogy vállalkozása létrejöhe-
tett. A helyiség méretének megfelelően kellett 
kialakítani az üzlet profilját, s miután elég kicsi 
térről van szó, úgy döntöttek, a háztartásban 
szükséges apróságokkal töltik meg. A kedves 
vásárlók megtalálhatják a csavarok széles skálá-
ját, zárakat, különböző vasalatokat (ajtó, bútor), 
csapokat illetve csapalkatrészeket. Csapokból 
valóban bő áruválasztékkal állnak az érdeklődők 
rendelkezésére, vannak olcsóbb árfekvésűek is, 
de az igényesebb vásárlók is megtalálhatják szá-
mításukat a szép kivitelű MOFEM csaptelepek-
kel. Az induláshoz képest állandóan bővítették 

profiljukat, így kaphatóak már műanyag lambé-
riák, kiskertekben használatos fóliavázak; legú-
jabb termékeik közé pedig az alumínium-és szo-
balétrák tartoznak. Ezenkívül sok, a háztartásban 
szükséges, hasznos dolog megtalálható náluk: 
zuhanytartó függönyök, szobai illetve kerti ruha-
szárító stb... 

Nem csupán profiljuk, de szolgáltatásaik kö-
re is bővült; a rézáruk, rézküszöbsínek és a beltéri 
rézmunkák megrendelése mellett kulcsmásolás-
sal is foglalkoznak. 

, ,Az egyre nehezedő árubeszerzés és az emel-
kedő árak miatt talán nem mindig tudjuk tartani 
a megrendelések határidejét, de tőlünk telhetően 
igyekszünk továbbra is vevőink kedvében járni." 
- zárta ismertetőjét a tulajdonosnő. 

Antoni Andrea 

Gozhajo Söröző 
Szeptember 27.-én a Gőz-

hajó utca 24. sz. alatt új vendég-
látó egységet nyitott Márton 
Csaba. 

A környék lakói emlékez-
hetnek arra, hogy a Jókai és 
Gőzhajó utca kereszteződésé-
nél található épületben egykor 
élelmiszerbolt működött. Meg-
szűnése óta üresen állt az üzlet-
helyiség, melyet most Márton 
Csaba családi segítséggel hasz-
nosított. 

Teljes átalakítás-felújí tás 
után folyékony tapétával, fehér 
székekkel, asztalokkal díszített, 
kb. 25 férőhelyes helyiségben, 
kulturált körülmények várják a 
vendégeket. 

Az ízlésesen kialakított fa-
burkolatú bárpultnál a Kanizsai 
Sörgyár termékei, különféle rö-
viditalok, Coca-Cola termékek, 
dobozos és büki üdítőitalok, kü-
lönféle cigaretták kaphatók, III. 
osztályú árakon. Ajelenlegi üz-

lettulajdonos Szarvason járt fő-
iskolára , és v é g z e t t s é g é n e k 
megfelelő munkahely hiányá-
ban kezdett el vállalkozóként 
dolgozni. 

Jövő évben a Söröző Gőz-
hajó utca felőli frontján kerthe-
lyiséget is szeretne kialakítani. 

Szeretettel várja vendégeit 
a következő nyitvatartási idő-
ben: hétköznap és szombaton 
05-21 óráig, vasárnap 6-12 órá-
ig és 14-21 óráig. 

Szerelik a hálózatot a Vidi Kft. munkatársai 

Fotó: Schindl 

Vidi Kft. 
Nyilatkozik: Amrich László 

A Vidi Kft. a televíziós ká-
belhálózat kiépítésével foglal-
kozik, munkálataikról a Kft. ve-
zetőjét, Amrich Lászlót kér-
deztem. 

-Mikor és honnan indult az 
Önök vállalkozása, hol tart 
ma? 

- A Vidi Kft. által kiépített 
kábelhálózat 3 éve működik. 
Kezdetben a Korsós utcában 
egy magánházban volt a fejállo-
másunk hat adóval. A helyszíni 
k ö r ü l m é n y e k miat t a rend-
s z e r ü n k m ű k ö d t e t é s e igen 
problémás volt. Jelenleg a fejál-
lomás az Eötvös utcai telephe-
lyünkön található, 15 adó mű-
sora lá tható és ez év kará-
csonyáraösszesen 18 adóra fej-
lesztjük rendszerünket. 

Állandó ügyeletet tartunk, a 
lakossági bejelentéseket, kéré-
seket igyekszünk teljesíteni. A 
beadó stúdió kialakítása is a te-
lephelyen történt meg. A saját 
tőkén kívül egyedül a lakosság 
által f inanszírozot t pénzesz-
közökből biztosítjuk a rendszer 
működtetését , amely teljesen 
független az önkormányzat ál-
tal f inanszírozot t un. városi 
törzskábeles rendszertől. 

- Mi a véleménye a két 
rendszer összekapcsolásáról, a 
lakosságot zavarja, hogy más 
műsorokat láthatnak egyik és 
másik városterületen lakók? 

- A két rendszer összekap-
csolásának nincs gyakorlati je-
lentősége (mivel nincs élőa-
dás), nem tartom szerencsés 
megoldásnak, a problémát más-
ként kell megoldani, kezelni. 

A közhasznú, lakosságot 
érintő műsorok, az önkormány-
zati félórás híradó közvetítése 
egyedül kazetták kérdése, a Vi-

di Kft. felajánlja, hogy az általa 
kiépített rendszeren, térítés nél-
kül, teljesen ingyenesen bizto-
sítja a közvetítést. A problémát 
nem a két különálló rendszer 
okozza, hanem a kazetták egy-
máshoz való eljuttatása, a stúdi-
ók közötti megfelelő összhang, 
kapcsolat hiánya és ebben kel-
lene az önkormányzatnak koor-
dináló szerepet vállalnia. A két 
rendszer működtetése egész-
séges a konkurrenciaharc céljá-
ból, mivel tovább inspirálja a 
vállalkozókat. A városi sport-
műsorok, meccsközvetí tések 
leadásának részünkről nincs 
seinmi akadálya, szívesen ál-
lunk műsoros kazettakészítők 
rendelkezésére a jövőben is. 

- Jelenleg városunk melyik 
területein folynak a Vidi Kft. ká-
belhálózat építésének munkála-
tai, és melyek az eddig bekötölt 
részek? 

- Most a Jókai utcától délre 
eső, Dunaparti területeken dol-
gozunk, előzetes megállapodá-
sok, különféle engedélyek alap-
ján. 

A munkálatok során kide-
rült, hogy a másik vállalkozó 
10-20 ház kábelbekötését szin-
tén vállalta, ezáltal nekünk az 
előre tervezett vonalat meg kel-
lett változtatnunk, mindez több-
letmunkát és többletköltséget 
okozott. Most voltam éppen a 
Polgármesteri Hivatalban, ahol 
az illetékeseknek nincs arról tu-
domása, hogy a másik vállalko-
zónak is van az érintett területen 
területfelhasználási engedélye, 
a kábele mégis ott van. El kell 
mondanom, hogy ezen a város-
részen az igénylők összefogása, 
közös harca árán sikerült a ká-
belhálózat kiépítése, s mivel a 

Vidi Kf t . ára jánlatá t kedve-
zőbbnek találták, velünk végez-
tették el a bekötéseket. 

A Drágffy utca lakói csak 
ígéreteket kaptak 2-3 év után, és 
10-12 ezer forintos árajánlatot a 
kábelhálózat kiépítésével kap-
csolatban, önkormányzati szó-
rólapon. A Vidi Kft. 1 évig várta 
engedélyét erre a területre és 
9.500 Ft-os (ÁFÁ-val együtt) 
költségen vállalta és végezte el 
a bekötéseket a lakók teljes elé-
gedettségét kiváltva. 

- A közelgö választásokkal 
kapcsolatban megkeresték-e 
Önt az egyes pártok képviselői 
reklámozás, propaganda su-
gárzás céljából? 

- Eddig még nem. 
- Melyek a jövőre vonatko-

zó terveik? Melyek az önök 
rendszerére rácsatlakozott te-
rületek? És kérem, részletezze a 
15 csatornát, mit nézhet a la-
kosság? 

- Eddig kb. 1000 lakásban 
végeztünk szerelési munkákat, 
a Főutca-Vasútállomás-Duna-
part-Kossuth Lajos utcák által 
határolt városrészen, valamint a 
Szőlőhegyen. 

Jövőbeni tervünk, a már 
említett 18 adó biztosítása a 
rendszer színvonalas, sikeres 
működtetése. Jelenleg is várjuk 
nézőink véleményét, javaslata-
it. A lakossági igényeket maxi-
málisan igyekszünk kielégíteni. 
A 15 csatorna pedig a követke-
ző: MTV 1, MTV 2, RTL, RTL 
2, MTV (Europa), PRO 7, SAT 
1, Euro-Sport, Novi Sad, Duna 
TV, Video csatorna, Duna-Part 
TV ( N O N - S T O P képú j ság ) , 
VOX, Cartoon Network (rajz-
filmcsatoma), RAI DUE. 

SZÉ 

A Boly Rt.sátorhelyl 
gazdaságában 

„ GAZDASÁGI 
EPÜLETEK BQNTÁSRA 

ELADOK. 
Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni lehet:JÓNÁS 

FERENC garázsmesternél. 
Tel.: (69)311-322 

„Szentháromság" 
Patika 

A Szentháromság utcai pa-
tikában jelenleg teljes átalakítás 
folyik. 

Dr. Kernya István megvá-
sárolta és saját tulajdonában, 
„Szentháromság" elnevezéssel 
fogja üzemeltetni a gyógyszer-
tárat. A tulajdonos tájékoztatása 
szerint a teljes renoválásra azért 
volt szükség, mert a gyógyszer-
tár működtetésének sajátos elő-
írásai vannak. 

Az e lnevezést a Megyei 

Tisztifőgyógyszerész engedé-
lyezte a Kőszegi Patikamúze-
um javaslatára. Városunk lakói 
közül talán még többen emlé-
keznek arra, hogy ,Angyal" né-
ven volt már ebben az utcában 
patika. 

A célnak megfelelő új be-
rendezéssel felszerelt gyógy-
szertár előreláthatólag október 
második felétől már a lakosság 
rendelkezésére áll. 

SZÉ 

Csavarok, zárak, vasalatok 
nagy választékban! 

Ezenkívül: 
L é t r á k , p o l c e l e m e k é s m é g 

s o k h a s z n o s a p r ó s á g ! 
® ® ® 

S z o l g á l t a t á s a i n k : 
K u l c s m á s o l á s h e l y b e n , g r a v í r o z á s , 

r é z m u n k á k raegrenaelise! 
Cím: Mohács, Szentháromság u. 6 

Tel.: (69) 322-710 
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Megnyílt a Köztársaság Párt mohácsi irodája 

Rezidens: dr. Németh Elemér, 
irodavezető: Szabó Józsefné 

Október 4.-én megbeszé-
lést tartottak a Köztársaság Párt 
mohácsi és térségi szimpatizán-
sai. Ezen az össze jöve te len 
megegyeztek a szervezés alap-
vető kérdéseiben és módszerei-
ben s megválasztották maguk 
közül az 5. számú választókerü-
let kampányirányító szervező-
jét, akit e pártnál sajátosan rezi-
densnek hívnak. E munkát dr. 
Németh Elemér vállalta el. Őt 
kerestem fel, hogy rövid tájé-
koztatást kérjek az eddig történ-
tekről és elképzeléseiről, tervei-
ről. Az előzményekről kérdez-
tem először. 

- Jónéhány mohácsi bará-
tommal szerettünk volna egy 
kizárólag választási pártot létre-
hozni az önkormányzati válasz-
tásokra. S találkozott az elkép-
zelésünk a Köztársaság Párté-
val, mert ideológiamentes, gya-
korlatilag választási párt. 

- Hogyan jött létre a kap-
csolat? 

- Megkerestek Pestről is, 
és Pécsről is. Egyébként több 
párt is megkeresett. Szóval ta-
lálkoztam Palotás Jánossal, és 
annyit vállaltam fel, hogy meg-
szervezem a bemutatkozó fóru-
mot itt a városban. 

Miután mindazok eljöttek 
erre a fórumra, akikkel szemé-
lyesen beszél tem, és pozitív 
volt a fogadtatás és a visszhang, 
október 4.-én húszan összeül-
tünk és megbeszél tük, hogy 
tudjuk-e azokat a feltételeket 
megteremteni, ami szükséges 
ahhoz, hogy a Köztársaság Párt 
Mohácson megvethesse a lábát. 

- Mik ezek a feltélelek? 
- Elsősorban az, hogy a vá-

l a s z t ó k e r ü l e t k a m p á n y á n a k 
meg kell teremteni az anyagi 
hátterét. Ez azt jelenti, hogy ok-
tóber 31.-ig irodát kell nyitni, 
egésznapos ügyeletet kell biz-
tosítani, ennek a személynek a 
bérével, közterheivel. Ki kell 
járni a térségbe, a rezidensnek 
havonta fel kell menni Buda-
pes t re , s minden szükséges 
nyomdai, papír, postai, telefon 
stb. költséget biztosítani kell. A 
legszerényebb számítások sze-
rint is ez az összeg minimum 
350.000 forint. Ez mellesleg 
csak morzsa ahhoz képest, amit 
a többi párt erre költ. Ez a párt 
nem kap állami támogatást, ezt 
mind meg kell teremteni a saját 
zsebünkből. Ezt az összeget ok-

Dr. Németh Elemér 

tóber 31.-ig fel kell küldeni a 
Párt kasszájába, s gyakorlatilag 
Palotás János fogja az irodave-
zetővel megkötni a szerződést, 
sőt az iroda bérleti szerződését 
is. 

Kellett találnunk egy olyan 
embert,aki kevés pénzért vállal-
ja az irodai ügyeletet, a kapcso-
lattartást, gyűjti és kiadja a re-
gisztráló lapokat, vezeti a pénz-
tárkönyvet, tehát egy minde-
nest. Ez a személy Szabó Jó-
zsefné, akit nagyon sokan is-
merhetnek a városból és a járás-
ból. Ő már ott is van, megkezdte 
a munkát. A rezidensi felada-
tokat a többiek kérésére pedig 
végülis én vállaltam fel azzal, 
hogy ha megkapom a megfelelő 
segítséget a mohácsi és térségi 
szimpatizánsoktól. 

- Mi a különbség a szimpa-
tizáns és a párttag közöli, mire 
jó a regisztrálás? 

- Ez a párt nem tömegpárt. 
30-70 párttagnak kellene lenni 
összességében a városban és a 
térségben, ő k szerveznék, bo-
nyolítanák a választást. Viszont 
lényegesen többnek, 2-3000 
szimpatizánsnak kellene kitöl-
tenie a regisztrációs lapot, ami 
s e m m i l y e n köte leze t t séggel 
nem jár, nem kell párttagnak 
lennie. Akik aláírják, csupán 
szimpátiájukat fejezik ki a Köz-
társaság Párt programja iránt. 

- Hogyan fogod a szerve-
zést végezni? 

- Nekem az volt a fontos, 
hogy támogat-e engem annyi 
hiteles ember, akikre tényleg le-
het támaszkodni. Közfelkiáltás-
sal álltak mellém. Most 20-an 
azt a célt tűztük magunk elé, 
hogy mindenki megkeres 10 
embert és azok szintén megke-

resnek tízet, s akkor már meg-
van 2000 szimpatizáns. Nálam 
már 137-en vannak felírva. Sze-
retnénk elérni, hogy minden te-
lepülésről legyen emberünk a 
választókörzetben, s az ő fel-
adatuk lesz a térségi szimpati-
zánsok szervezése. 

Nos, mivel a pártnak nincs 
anyagi t ámoga tása , mi úgy 
képzeljük, hogy a városban ter-
vezett 2000 szimpatizáns anya-
gilag is támogatná a Pártot; ha 
ez átlagban 100 Ft, akkor Mo-
hácson már 200 ezer forintunk 
lenne. S a térségből 1000-1500 
fővel kalkulálva ugyani lyen 
módon összejöhetne az a mini-
mális 350 ezer forint, amivel el 
lehet indulni. Természetesen le-
het bármilyen összeggel támo-
gatni a Köztársaság Pártot. 

A 20 fős magnak az is a 
feladata, hogy a térség 60 tele-
pülésén megtalálja a Köztár-
saság Párt emberét, akikkel a 
későbbiekben rendszeresen ta-
lálkoznánk. Egyelőre a városi 
csapat kéthetente találkozik. 
November végéig szeretnénk a 
vidéki szervezést befejezni, s 
december közepéig meg kell ta-
lálnunk az országgyűlési képvi-
selő jelöltünket, innen a 60 ez-
res körzetből. Legalább 10 he-
lyen fogunk majd olyan fóru-
mot tartani, ahol a képviselője-
löltnek be kell mutatkoznia. 

- Bízol a sikerben? 

- Igen . Úgy g o n d o l o m , 
hogy ha a Köztársaság Párt jó 
gazdaság i p r o g r a m j a me l l é 
olyan embereket tudunk meg-
nyerni, akik tettek is valamit 
ezért az országért, városért, te-
lepülésükért-nemre, korra, ko-
rábbi pártállásukra tekintet nél-
kül - és hiteles emberek, akkor 
biztos a siker. Az jöjjön, aki 
több embert vonz, mint taszít. 
Ki csak taszít, ne jöjjön. 

-Hol van a Köztársaság 
Párt irodája, hogyan van nyit-
va, hogy lehet felvenni a kap-
csolatot? 

- A Városháza B épületé-
ben, naponta 9-15 óráig lehet 
regisztrációs lapokat kérni illet-
ve leadni és befizetni a támoga-
tásokat, telefonon a Városháza 
számán ( (69 ) 3 2 2 - 7 2 2 / 1 8 5 
mell.) lehet elérni az irodaveze-
tőt. 

KP 

Wo bleibt die Selbstlosigkeit?! 
Mit In te resse las ich in 

„Mohácsi Hírlap" vom 7. Au-
gust 1993 den Artikel „Kultu-
rerbe bewahren muss nicht teu-
er s e in" von Genera lkonsul 
Hanns Rehfeld. 

Seit 1974 sammeln wir mit 
meiner Frau auch in der Branau 
- w ie in ganz Unga rn von 
Kro isbach bis Kumba j , von 
Elek bis Neupeter - in unzähli-
gen Siedlungen und in vielen 
H u n d e r t e n ungarndeu t schen 
Familien die noch auffindbaren 
Kulturschätze unserer Lands-
leute. Von dem gesammelten 
Material erschienen bisher (ne-
ben anderen vier Bänden) 15 
Bücher auf etwa 8.000 Seiten. 

Die jungen Leute, die nach 
mir nur noch dasselbe Material 
au fnehmen können, welches 
ich schon veröffentlicht habe, 
oder nach meiner Ernte nur 
noch stoppeln, nachlesen wol-
len, beantragen für ihre Arbeit 
einiger Wochen 3.5 Millionen 
Forint. 

Ich hatte in zwanzig Jahren 
als Ergänzung meiner kleinen 
Pension zu dieser Arbeit einen 
winzigen Bruchteil dieser Sum-
me von westdeutschen Freun-
den und Institutionen zusam-
mengebettelt. Ich hatte wäh-
rend der Arbeit von zwei Jahr-
zehnten an kein Honorar ge-
dacht, auch keins bekommen. 
Ich hatte für meine Manuskripte 
der 15 Bände auch kein Hono-
rar verlangt und auch keins be-
kommen. Ich war froh, dass 
man meine Arbeit veröffent-
licht hat. (!) 

Mich würde sehr interessie-
ren, ob diese jungen deutschen 
Kunsthistoriker für 3.5 Millio-
nen Forint wirklich eine dem 
grossen Gelde entsprechende 
Leistung auf den Tisch legen 
wollen und werden, oder ob sie 
nur Ungarn - alles, was für Geld 
zu bekommen ist - erleben 
möchten. 

Denn für dieses Geld kann 
man ja in den teuersten Hotels 

wohnen, und den ganzen Tag 
bis Mitternacht - für uns gar 
nicht erreichbar und bezahlbar 
- Gänseleber essen. 

Ist man der Meinung, dass 
junge deutsche Kunsthistoriker, 
die von unserem Leben, von un-
serem Schicksal wenig oder gar 
keine Ahnung haben, das Kul-
turgut unseres Volkes besser be-
schreiben können, als wir, tie 
mit onsri Leit en ihra Mottr-
sprach reda on sprecha khena? 

Haben diese jungen Leute 
schon einmal davon gehört , 
dass ein ungarndeutscher Folk-
l o r e - S a m m l e r in e i n e m 
Heuschober übernachtete, weil 
er keine Übernachtung mehr 
bezahlen konnte, und am näch-
sten Tag weiter arbeitete? Ja, 
mit 3.5 Mil l ionen kann das 
nicht passieren. 

Kurz: Wieder eine Nach-
richt, die für uns kaum zu ver-
dauen ist. 

Dr. Paul Schwalm 

Arad ürügyén 
Hátbatámadók? 

(Adalékok,..) 
A nemzeti gyásznapon sok-sok megemléke- voltak! Szinte csak szlovákokból állt 1 honvéd-

zés volt országszerte és határainkon túl is. Volt, zászlóalj és 2 sorgyalogezred, és ezek a legjobb 
ahol felemelő-szép ünnepségekkel, volt ahol ke- alakulatok közé tartoztak. A legjobbak közül 
gyeletes jelzésekkei-dekorációkkal, zászlók kitű- hadd említsem még a bunyevácokból állt 34. és 
zésével emlékeztek meg október 6-án egy igaz a tisztán kárpátaljai ruszinokból verbuválódott 
ügy mártírjairól. 20. honvédzászlóaljat. Tisztán román nemzetisé-

Nem hiszem, hogy lett volna sajtótermék or- gű volt a 29. honvédzászlóalj, amely egy egész 
szágunkban, mely ne írt volna róluk, ne idézte ellenséges dandárt (több zászlóaljat) vert ki Üja-
volna fel hősi áldozatukat. Nem volt kivétel a radról. Románokból alakult a 27. és 55. bihari 
Mohácsi Hírlap sem. S az általam olvasott meg- honvédzászlóalj is, amely román felkelők ellen is 
emlékezések mind kitértek arra is, hogy "más harcolt Bem apó hadjárataiban. A hazai németség 
nemzetek fiai" is ott találhatók a kivégzettek közt. - az erdélyi szászokat kivéve - kifejezetten lelkes 
S még csak az az érzésem sem támadt, hogy ez támogatója volt a szabadságharcnak. Német volt 
egy kötelező "tiszteletkör" volt. A visszaemléke- a 67. ("bánáti német") zászlóalj, a szepességi 
zők őszintén vallották, amit a MH-ban LK így németek állították ki a 19. (lőcsei) és az 1. és 2. 
fogalmazott meg: „a magyarság igazságos fórra- zólyombesztercei zászlóaljakat. A szepességi né-
dalma mellé odaállt sok nemzet fia, vállalva ezzel metek egyébként is kiemelkedő szerepet játszot-
a közös sorsot, a közös halált az igaz ügy védel- tak a lőszer- és fegyvergyártásban. Külön szeret-
mében." ném hangsúlyozni a főleg Erdélyben élt örmé-

Annál döbbenetesebb, hogy egy ország- nyek feltűnő odaadását és számarányukat messze 
gyűlési képviselő a kisebbségekkel szembeni mai meghaladó, kiemelkedő szerepvállalását a sza-
bizalmatlanságot, az asszimilációs nyomást stb. badságharc idején. 
úgy magyarázta, hogy "a jelenlegi helyzet oka, A tisztikarban is igen sok volt a nem magyar 
hogy a hazai nemzetiségek elárulták, hátbatá- nemzetiségű. A végigszolgáló tábornokok és 
madták" az 1848-49-es szabadságharcot. törzstisztek száma 873 fő, ebből 408 nem magyar 

A neve előtt "dr" címet viselő honatya való- származású, azaz megközelítőleg a fele. Érdemes 
színűleg semmit sem tud az aradi vértanúkról, talán részletezni is: 
esetleg egyszerűen hazudik, vagy inkább: uszít. német, osztrák 235 
A helyzet ugyanis a fordítottja: valamennyi ma- lengyel 40 
gyarországi nemzetiség (de a hazánkban állomá- horvát 30 
sózó császári alakulatok cseh, itáliai stb nemzeti- szlovák 26 
ségű katonái is) híve volt a forradalomnak, még olasz 19 
a későbbi román felkelők vezére is lelkesen kö- szerb 17 
szöntötte március 15-ét. A fegyveres harc idején ^ ^ ^ ^ 
a nemzetiségiek EGY RÉSZE tényleg szemben- francia 9 
állt a szabadságharccal, de ennek nagyonis nyil-
vánvaló oka volt: az ország lakosságának leg- örmény 6 
alább a felét kitevő nemzetiségek jogos kérései- morva 5 
nek teljesítését a forradalom vezetői sorban meg- román 4 
tagadták. E hibát maguk is felismerték, sajnos túl egyéb 6 
későn, az elégedetlenség addigra sokakat átso- A megtorlás különösen súlyosan sújtotta a 
dort a császári táborba: a románság egy részét és nem-magyar tiszteket, arányszámuknál jóval na-
a határőrvidék szerbjeit, akik kiváltságaikat fél- gyobb számban kellett bitó alá vagy kivégzőosz-
tették. A szűkebb Magyarország (amelynek pl. tag elé állniok: a halálraítéltek közül ténylegesen 
Horvá tország nem volt része) nemzetiségei 22 törzstisztet végeztek ki, ebből 7 volt magyar, 
egyébként (abszolút többségükben) még így is a többi nem: 7 német, 2 osztrák, 2 örmény, 2 
kitartottak a magyarság mellett. De amúgysem a horvát, 1 szerb és 1 lengyel vált a forradalom és 
horvátországi horvátok támadtak Magyarország- szabadságharc mártírjává. Az aradiakból 4 a ma-
ra, hanem a horvát bán egy haderő élén, amely gyar nemzetiségű, illetve származású, 4 volt né-
aztán gyakorlatilag nem volt hadrafogható: Pá- met, 1 osztrák, 2 örmény, 1 szerb és 1 horvát, ő k 
kozdnál talán egy tucat halottja ha volt a "csatá- az aradi tizenhármak: vértanúk, a vállalt hűség 
nak" - a "magyar" tüzérség találatai miatt. Igen, bajnokai. 
így, idézőjelben, hiszen a magyar honvédség le- Szerintem! Korunk egyes - másféle - bajno-
génységi állományának 40-50 %-át a hazánkban kainak, például dr. XY képviselő úrnak, a 13-ból 
élő más népek fiai adták. Számos tisztán nemze- 9 esetleg "hátbatámadó", áruló vagy legalábbis 
tiségi alakulat volt, vagy olyan, mely többségé- gyanús elem. Meg azok a nem-magyar tízezrek 
ben volt az. is, akik Kossuth katonái voltak. 

A híres "veressipkások", a tavaszi hadjárat Kolbach Ferenc 
legendás honvédzászlóaljának katonái majdnem (Az adatok forrásai: Lakiné Zeiller Borbála 
mind szlovákok, románok, szerbek és svábok és Bona Gábor írásai.) 

A Mohácsi Németek Egyesületének programjából 
Okt. 21. 19 óra - Előadás a nemzetiségi tör- sületről, német nyelven. Előadók: Hengl Nándor 

vényről. Előadó: Hargitai János, nagynyárádi és Galambos-Göller Ferenc 
polgármester. Az előadás magyar nyelvű lesz, <• 
minden érdeklődőt várnak a Művelődési Köz- . „ , . , . X I , , L í m . l n - i . 

, A Szekszárdi Nemet Színház (Deutsche Buh-
, , , , ne) október 16-án, 19 órai kezdettel Kurt Weill 

. _ ° k t " 2 4L,A , , ? J a i - g r f v i s z o a t o § a t a s a dalaiból és rövid próza, műveiből összeállított 
Mohácson. Talalkozo, beszelgetes, kozos prog- , , , , . . . , , , , D c r i eloadast tart a Filmszínházban. Belepodii: 50 Ft. 
ram, nemet nyelvű szentmise. Kérik az erdeklodo . . . . . . . , , , .., . , 1 , (Nem egyesületi rendezveny, de az egyesület el-
tagokat, hogy a kozos programra előzetesen je- n ö k s é m i n d e n k i n e k a j á n l j a ^ e l 6 a d á s t ) 

lentkezzenek. 
Okt. 27. (szerda) 18 óra - Népdaléneklés * 

(Kortyolni- és harapnivalót lehet hozni!) Az idei Katalin-bál november 27-én lesz a 
Nov.3. 18 ó ra -E lőadás a Szent Gellért Egye- Művelődési Központban. 

Német nemzetiségi műsort rendeztek október 10.-én Görcsöny-
dobokán, az új Faluházban. Vendégszerepelt a bátaszékl tánc-
csoport és a mohácsi asszonykórus. Képünkön a görcsönydo-
bokai trió látható, harmonikán kísér Güth János. Fotó: Schindl 

Ha Ön 14 óráig 
leadja hirdetését, 

már aznap 
látható a 

képújságban 
(Duna-Part TV). 

Személyesen a 
Mohácsi Hirdető 
Szabadság n. 13. 

alatt, vagy 
telefonon a 

69/311-447-es 
számon 
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miimt i melléklet 
Régi képeslapok Mohácsról IV. 

Főutca 
kai teli piac tarkállott. A szi-
geti portéka lovaskocsikon. 

ták, szanálták. Rakoncátlan szólt, húsleves illata szállt. 
A S/.entháromság-szobor segédek beárulhatták meste-

télen szánkókon érkezett,nem oszlopai barokkos hangulatot re ike t , ha ragosok a szom-
I. zyszer a befagyott Duna je- adtak a c s o m ó p o n t n a k . Itt szédaikat, irigyek a tehetsége-
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jCirály-út a TKorona szállodánál 

Máthé Balázs 

A Kárpátok 
« r» • • 

Máthé Balázs 

Könnyű 
A képen árusok, bal oldalt 

a Korona, előtte a Szenthá-
romság szobor, hátul a főutca 
házsora. 

A Duna-part felől érkez-
ve, a régen Belvárosi Fiúisko-
la néven működő iskolához 
érünk. Első nyolc iskolaévem 
itt áll előttem tisztán. A Forint 
megjelenése , az államosítá-
sok, a beszolgáltatás, a „feke-
tézések", szüleink emberfe-
letti erőfeszítései. Elsőosztá-
lyosként még hét osztályozási 
jegy, kötelező hittan és elsőál-
dozás, gyönyörű első olvasó-
k ö n y v e m , a tarka ábrák, a 
gömbölyű betűk, a régi ver-
sek. A csodálatos papírillat. 
Színes ceruzák, fa tolltartók, 
rejtekhelyek, kincsek. Életem 
első töltőtolla. Iskolám csen-
gője, Kling Feri bácsija. Az 
o la jos padlók, az öntöttvas 
szeneskályhák. Pelyhedző ál-
lú, bajuszos osztálytársak .1 
hátsó padban. Csukamájol; 
L ó g á s o k , s í rások , verések . 
Ál lami gondozot tak, árvák. 
Kivándor lók , ki telepí tet tek, 
i de t e l ep í t e t t ek . J á r v á n y o k , 
fertőzések. Húszfilléres kifli. 

Az iskolán kívül egy na-
gyobb épület állt ezen útsza-
kaszon, a Vasbolt. Ami ma a 
City (Pártház, OTP. IBUSZ, 
Állami Biztosító, Mecsek Tu-
rist), az egykor kisiparosok, 
kisüzemek, kiskocsmák sora 
volt. előtte a kirakodó árusok-

gén. A Jókai utca pedig a köl-
kedi termelőkhöz vitt. (Kis 
társunk esete is példa erre: 
s z á n k ó j á t , ami t l ovas szán 
után kötött és nem tudott kiol-
dani, Kölkedig vitték.) 

A Korona a „felszabadu-
lás" után Béke Szálló lett, be-
nyitva azonban a„béke idők" 
hangulatát konzerváló nagy-
terembe jutot tunk. Csokor-
nyakkendős urak kártyáztak, 
körülöttük fekete ruhás pincé-
rek sürgölődtek. Szalonzene 

mindig akadt nézelődő, be-
szélgető mohácsi. Tudathasa-
dásos létünket jól reprezentál-
ták a város zsenijei: A János, 
a Gyurka, a Kolcszár. S/.óki-
mondásos magatartásuk elvi-
s e l h e t ő b b é te t te a k ö z n é p 
megfélemlítettségét. E sajátos 
fórumot meg is szüntették, el-
tűntették szobrunkat. 

Hátrább kisboltok, fény-
képészelek élték utolsó órái-
kat. Ki az államosítást túlélte 
- befagyasztották, körülfalaz-

kct. Családok a hátsóudvarba 
bújtak, disznaikat éjjel vág-
ták, ruháikat ládákba rejtet-
ték, őseiket letagadták. 

Egyenruhás alakzatok áll-
tak fel, felvonulások szerve-
ződlek , egymás t túllicitáló 
jelszavak íródtak. 

A város várta visszatérő 
vasárnapjait... 

Kedves János 

Megszült a Föld, s felnevelt 
a bús, konok Kárpátok. 
Én itt vagyok, s szerethetsz, 
megölhetsz, ha akarod. 
Élek még, mint milliók, 
s tán nem élni volna jó, 
lehullni, mint az égről 
a kövek, ki a térből, 
világból, az űrbe le, 
s elégni ott teveled. 
Vagy éljünk, mert szeretlek, 
mint kertek'a harmatot, 
mint a fényt az ablakok, 
mint halak a patakot, 
mint fáradt a lefekvést, 
s mint a lét a létezést! 
Nézni akarlak, s látni, 
veled főzni, sétálni, 
az esőben megázni, 
s mi volt, mind-mind lerázni! 

(S megölellek most, ha akarod, 
ahogy öleltek otthon 
a boldog, hűs Havasok.) 

Kiss Miklós 

Egy ifjú 
barátomnak 

Ne szomorkodj! Ne keseregj! 
Szívós munkára add kezed! 

Nem kell csípni, nem kell fújni, 
nem kell siker után futni. 

álom előtt 
Ingem hordták, levették, 

verset írtam, szerették. 

Ahol voltam, fogadtak, 

ha meséltem, hallgattak. 

S mondtak hű, szép szavakat, 

enni adtak, itattak, 

öleltek és becsaptak, 

s elúsztak a vashalak. 

így ülök most. A friss csend, 

- mint a meg nem szokott 

rend -

nyugtalan száll felettem, 

s a szó, amit szerettem, 

mint a tűzben a víz, szisszen. 

S mégis, mert csoda nincsen, 

gondjaimhoz, ha lehet, 

hűtlenül is hű leszek! 

Mosolyogj és tedd a dolgod, 

akkor is, ha magad osztod! 

Hogyha akarsz, szépen 
járhatsz, 

csapdák közt emberré válhatsz. 

Ne akarj újra születni! 
Tudj te most s itt ember lenni! 

Kedves János: Illusztráció Monteverdi: Vesprojához 
a Mohácsi Vegyeskar előadásának nyomán 

Grain András 
Találkozásaim, barátságaim 

mesterekkel 
Csoóri Sándor költö 

Előbb levelező kapcsolatban álltunk, de talál-
kozásaink után is jó néhány évig. Többször fel-
kerestem Budán, Keleti Károly utcai lakásán, 
ahol mint költő grafikusművészt bemutatott ba-
rátainak, köztük Sára Sándor rendezőnek, de ő is 
foglalkozott dramaturgiával is. Verseimről is jó 
véleménnyel volt, de különösen tetszettek neki 
ecset-grafikáim. Egy pécsi író-olvasó találkozója 
folytán felkeresett mohácsi lakásomon,ahova el-
hozta a békéscsabai kiadó által 1976-ban kiadott 
„Sose harmadnapon" c. verseskötetét. Ebben ol-
vasható ajánlása: „Grain Andráséknak, otthonuk-
ban. Szeretettel, Csoóri Sándor" 

Tanácsolta, hogy keressem fel ezt a kiadót, 
hivatkozhatom is rá, s hogy a formai kiadvány is 
olyan, hogy verseimet saját grafikámmal illuszt-
rálhatom. 

Déry Tibor, író, költö 
Egy mohácsi író-olvasó találkozó kapcsán 

feleségével, a közismert Böbe asszonnyal szál-
lásadó vendéglátója voltam három napig. Tóbb 
képem is tetszett nekik, így általuk kiválasztott 
két képemmel megajándékoztam őket. Több ver-
semet felolvastam nekik lakásunkon, de többet 
maga Déry Tibor is elolvasott. Elutazásuk után a 
következőket írta: 

„Kedves Barátom, ez a levél azért késleke-
dett, mert előbb beszélni akartam a Szépiro-
dalmival. Ez megtörtént. Réz Pál barátom meg-
különböztetett figyelemmel fogja elolvasni ver-
seidet, küldd el neki! 

S most mégegyszer meg akarom köszönni azt 

a rendkívüli kedvességet, amivel fogadtál - fo-
gadtatok. Nagyon jól éreztem magam köztetek, 
nem bántam meg, hogy Mohácsra mentem. Há-
lám többi barátunknak is szól, kérlek, közvetítsd; 
a könyvesboltnak is. Andrisnak (fiamnak) rövi-
desen küldöm az ígért képeslapokat. Felesé-
gednek külön is köszönöm a kedves háziasszonyi 
gondoskodását. Sok szeretettel: Déry Tibor " Bp. 
1973. dec. 3. 

„Hálás köszönet!" Déry Tibor (külön kár-
tyán) 

Tüskés Tibor író és Fodor 
András költö 

Mivel Fodor Andrással régi jóbarátságban és 
rendszeres munkatársi kapcsolatban állok, rész-
letezésre nincs mód, mert egy„kis levéltár" lenne 
összeállítható levélváltásainkból. 

Mivel Tüskés Tibort ifjúkoromban ismertem, 
s verseket már pécsi középiskolás koromban is 
írtam, előbb Tüskés Tiborral kerültem irodalmi 
témákkal kapcsolatba. Verseimet elismeréssel 
tolmácsolta Fodor Andrásnak, akinek szintén 
igazak, megnyerőek voltak verseim. így állandó 
helyet biztosított számomra a Somogy c. folyói-
ratban, ahol rendszeresen kéri verseimet Fodor 
András mellett a lap elnöke, Várkonyi Imre is, de 
időnként leveleket váltunk dr. Takáts Gyula köl-
tő-festővel, akit még ifjúkoromban Kaposvárott 
megismertem. 

Fodor András, barátságunk alapján több kö-
tetét, dedikált szöveg kíséretében ajánlotta ne-
kem névnapomra, vagy a könyve megjelenése 
alkalmából. 
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Ember és művészet 

- Vágjunk a közepébe! Miért fontos a művé-
szet ma? 

- Az emberek elmennek a szép kertek mellett, 
nem nézik meg, hogy mi van a kertben. Elmen-
nek a robogó kocsikkal az utakon és nem néznek 
be egy erdő mélyébe. Nem veszik észre, hogy ott 
az a lilás fény honnan ered, mit rejteget. Béda 
vagy Gemenc , hány olyan helyet tartalmaz, 
amely esztétikai örömgyűjtésre kiváló volna. 

Hiányoznak az ún. kultúrséták. Egyszerűen a 
séta megszűnt. Pedig a séta millió konzultációs 
lehetőséget teremt az emberekkel. A környezeti 
élettel való kapcsolata a művészetnek rangos ma-
gaslatokra emel. A művészetet közelíteni kell az 
élet valóságához. 

Makovecz nekem rendkívül szimpatikus em-
ber, aki minden gondolatával azon van, hogy 
tárgyiasítsa a fát, a követ, az agyagot, a házat, az 
embert, a funkciót. 

- Mit értesz azon, hogy tárgyiasítani? 
- Vigye közelebb! Mutassa meg, hogy a fa 

nem arra való, hogy letörjék! Ismerje fel, hogy az 
a fa mogyoró, vagy körte, vagy egy csodálatos 
tölgy. És becsülje meg, mint az a mozsgói öreg 
juhász, akivel 1954-ben találkoztam, amikor 
megbíztak a baranyai kastélyok megrajzolásával. 
Ez a juhász egy tölgyfarönkön üldögélt, s miután 
összemelegedtünk, a fa évgyűrűiből elmesélte 
nekem, mi történt a fa életében. Pontosan tudta, 
mikor volt aszály, jégverés, meleg vagy hideg, 
milyen volt a termés, órákig tudott beszélni a 
fáról. Soha életemben még senkit ilyen belterje-
sen, ilyen gazdagon a gyűrűk szerepéről nem 
hallottam beszélni. 

Nagyon fontos az ún. vitális invitálás. Ez azt 
jelenti, hogy mindig alapos környezettanulmányt 
folytatok, ahol vagyok. A természet zümmögése, 
ereje, csendje, színe, kompozíciós világa szá-
momra mindig új motívum. Újra és újra telítődik 
az ember. Az alkotás folyamán kiadott belső ér-
zéseket újakkal kell feltölteni. S ez a művészet 
egyik nagy feladata is - töltse fel az embert, 
alakítsa a jellemképét, a személyiségét, az érték-
rend iránti vágyát. Ne éljen lusta, esemény nél-
küli életet. 

Sajnos ma kitalálósdi folyik az emberi maga-
tartásformák világában. Ezt ontják az újságok. 
Megszűnt a szép beszéd, a szép újságírás, aminek 
megvoltak a nagy atyjai, mint például Schöpflin 
Aladár, aki szintén ült modellt nekem. Ha valaki-
nek ő a vállára tette a kezét, az nagy elismerés 
volt, szellemi lovaggá ütés. Vállamra tette a kezét 
s így szólt, miután kész lettem a rajzzal: Fiam, te 
nagyon megnézed az emberi szemeket. Hát -
mondom - kérem, az az egyetlen igaz tükör, 
amiből, ha az ember nagyon akarja, anatómiailag 
mindent kiolvashat. Egy művészi portré, legyen 
az rajz vagy szobor, az vallomás egy ember tel-
jességéről, a személyiség legrejtettebb titkáról. 

A művészet rangot ad az 
életnek 

Beszélgetés Mohácsi Regős Ferenc festőművésszel 

2. rész 
Lételemem a mozgás 

- Haladjunk katalógusod, ars poeticád jel-
mondatai szerint, mit jelent művészetedben a 
mozgás? 

- É n a mozgást az éltetőelemek legnagysze-
rűbbjének tartom egy művész számára. Mert még 
a látszólag csend is mozgás. A fényjáték, a körü-

óban ennek jelleges helyet kell biztosítania. Kü-
lönösen ebben a műben, ahol az ember és Isten, 
a lét és a nemlét kérdésében nyúl drámai hangon 
a témához. 

Képemen a centrum a fej, a mindenható, 
ahonnan indul az élet előre-hátra, lebegnek az 
emberek, saját csontvázukkal, koponyájukkal. 
Az Isten előtti élet pedig az első teátrális jelleg, 

Mohácsi Regös Ferenc: „Ember küzdj és bízva bízzál!" 

lőtte lévő jelenségek (pl.: egy kerítés vagy elmoz-
duló ember) mind mozgás elemek, amelyre rea-
gálni kell. Az Akadémián 10 évente adnak moz-
gásanatómiából, mozgásművészeti bonctanból 
kitűnőt, én ezen fehér hollók közé tartozom. Már 
akkor elevenen élt bennem, hogy többet mondhat 
el az ember, ha többet mozgat meg az ábrázolan-
dó témából. Ezért nem jelentett nekem problémát 
neves portréalanyaimat a legkülönbözőbb élet-
helyzeteikben megörökíteni. 

Kutatom a lélek rezdüléseit; 
A lélek áhítata erőssé tesz. 

Mohácsi Regős Ferenc: Táj 

Manapság elszürkült a portrézás. Valahogy 
az emberek nein szeretik egymást nézni. Kerülik 
egymás tekintetét. 

A művészet jövője 
- Mit tehet akkor a művészet? 
- A kor, a korkép változik, a művészet termé-

szetesen kövesse. Ha az emberek új szokásokat, 
új módszereket, új motívumokat, új öltözködést, 
új társadalmi jelenségeket vesznek magukra, a 
művészetnek ezt követnie kell, mert az emberek 
ebben élnek. Abban a szellemi vonatkozásban, 
gondolati társításban. Fel kell épülni a művé-
szetnek ezekhez a változásokhoz. Rokonszenvet 
kell mutatni nekik, de hogyan? Mindig maradjon 
meg az ábrázolás a nemes, tiszta, érthető kifeje-
zésnél. Ne legyen hazugság. Mindent érzéklete-
sen, hitelesen mondjon el, korszerű nyelven, 
hogy az az ember, aki akkor él, az megértse. 

- Katalógusod két vezérgondolata is Isten és 
ember, Isten és művészet összefüggéseit rejti. A te 
művészetedben, müvészetfelfogásodban milyen 
helyelfoglalnak el ezek a fogalmak. 

- A lélek rezdülésén keresztül az ember a 
lélek bizalmához, a lélek szépségéhez, a lélek 
eleven figyelemreméltó mondanivalóihoz jut el. 
Mielőtt ábrázolnám, én azért kutatom hosszasan 
az alanyt, mert keresem, hogy mire reagál. Ha 
sokoldalúan rezdül, mozdul meg a lélek, az szá-
momra sok mindent elárul. Nekem az ábrázolan-
dó legeslegközelébe kell kerülnöm. 

A másik fő gondolatnál belép az Isten fogal-
ma, a teremtett ember abszolút, kozmikus ura. A 
tényeknek, a világ rendjének, az életre vonatkoz-
tatott kapcsolata. A hit az Isten ajándéka az ember 
számára. Ha én valakinek a barátságát el akarom 
nyerni, akkor feltétlenül szükségem van arra, 
hogy az ő lelki világának ismérveit elsajátítsam. 

Az alkotás folyamata 
- Te ábrázolsz, kifejezel. Érzelmeket, gondo-

latokat. Ezt hogyan írod ál, hogy fordítod át a 
művészet nyelvére? 

- Ha egy nagyobb szabású kompozícióval 
viaskodom (mint például az „Ember küzdj és 
bízva bízzál!"), először csak jegyzetelem a gon-
dolataimat. Nem döntöm el, hogy milyen műfaj-
ban fogom végső formába önteni. Madáchnak, az 
ember tragédiájának ez a monumentális, giganti-
kus, ledönthetetlen gondolata, minden emberi 
kapcsolat legvégső pontja. Egyszer ezzel szem-
besül az ember. Azt jelenti, hogy a lélek jelenlé-
tére óriási szüksége van az embernek, ez egy 
immunrendszert képvisel az emberben. 

Visszatérve az alkotófolyamatra: keresem 
azokat az összefüggéseket, hogy milyen társítás-
ban szerepeljen a kompozíció, mik legyenek a fő 
osztópontok, mi legyen a centrum, s eköré milyen 
jellegű és fontosságú gondolatokat csoportosít-
sak. Konkrétan a Madách átírásban meg kellett 
keresnem a második réteget, amin átüt az Isten, 
az istenhitet kifejező ábrázolás. 

Miután itt arról van szó, hogy az istenhit 
erőssé teszi az embert, mert az Isten hatalma a 
lélek hatalma, a teremtett emberre vonatkoztatva. 
A művész minősíti a lélek erejét. S a kompozíci-

ennek lineáris szerkezete van, vonalsíkok, vonal-
területek, térterületek váltakoznak, kifejezvén az 
élet erejét, a tevékenykedő embert, aki temet, aki 
szeret, aki szerelmes, akit elhagytak, tehát az 
emberi sokaságra terelem a figyelmet. Azonban 
ezek közé ékekben már beszorul olyan világa is 
az embernek, ami nem biztosítja ezt a folyama-
tosságot, a lélek erejét. Elbuknak az emberek, -
Madách írja pontosan képről képre - nem tudják 
már saját magukat megmenteni. A kompozíció-
ban azonban meg kell teremteni azokat az ábrá-
zolási formákat, amik a lélek erejét mutatják, 
bármilyen drámai helyzetbe is kerül az ember. 
Nos, ennek a fókusza az Istenben való hit, oda 
irányulnak a sugárzások. 

- Mi dönti el, hogy milyen műfajt, milyen 
technikát választasz egy művednél? 

- Mindig a téma határozza meg. És mindig, 
minden mű születését hosszú töprengés előzi 
meg. 

Én nagyon nagyra becsülöm a rajzolásnak az 
erejét, mert ha a rajz nem determinálja a bizton-
ságot, akkor ha az a mű festésre kerül, instabillá 
válik, támadhatóvá válik és összecsuklik. Ha va-
laki nem tud rajzolni úgy, ahogy kell, akkor az ne 
rajzoljon és ne fessen. 

Kompozícióimat szenvedélyes 
zeneiség uralja 

- Hogyan jelentkezik a zeneiség az alkotó 
folyamatban? 

- A zene - mozgás. Kompozícióimban azt az 
uralkodó hangzást, ami összefogja, tükrözi a 
hangnemet, úgy valósítom meg mint a zenében a 
zeneszerző. 

A művészet sorsa 
- Te hogyan látod a művészet sorsát? 
- Rejtjeles helyzetben van a művészet. Vagy 

visszatér a hiteles emberforma felöleléséhez, 
vagy elhagyja az embert, és csak rejtjelezve jelzi. 
Miután az aktuális másság klubokban, Kft. jel-
leggel egyik túl akar tenni a másikon, meg a 
másik az egyiken, ezért folyik a képzőművészeti 
kitalálósdi. Sajnos ma ennek a világnak bontako-
zik ki egyre erőteljesebben a körképe. Ezek hal-
dokló művészek, akiket a jövendő lábbal fog 
beletaposni a semmibe. S úgy fognak sírni a saját 
munkáik előtt, mint egy koldus, akit az utolsó 
fillérjétől szabadítottak meg. 

Bűnözés folyik a képzőművészeti ábrázolás 
nyelvi tanszékén. Az irodalmában, a művésze 
szemléletében, mert egyszerűen derogál az em-
bert embernek tekinteni. Az emberi mosolyt mo-
solynak, a sírást sírásnak, az örömöt örömnek. 
Azaz fakultatív módon ki akarjuk irtani az em-
berből a lélek erejét, motivációit, lelki inhaltját, 
amely emberié avatta az embert minden helyzet-
ben. 

Fel kell újra vállalni az embert. Be kell mu-

tatni az embert szépséges helyzeteiben. És a mo-
dem nyelv és művészeti kellékek felhasználásá-
val. Az embert nem lehet letagadni. A fának az 
örömvilágát nem lehet letagadni. Mert ha mást 
festek, hülyeséget, akkor azt mondják; ez egy 
nagy nulla, ezt nem akarom látni, mert egyszerű-
en undorodom. így nem lehet a tárlatlátogatások 
számát növelni, s emberközelségbe hozni a mű-
vészetet. 

Ha nem vált erre a nyomvonalra a szellemi 

életünk, akkor vége van a művészet reprezentatív 
erejének. 

Ennyi beteg embert, ennyi sántát, ennyi lelki 
rokkantat, ennyi érzelmi elkülönülést, ennyi fé-
lelmetes helyzetet, amit ma az utcán látok, soha 
nem tapasztaltam. 

Én nagyon embertisztelő vagyok, mert ennél 
fenségesebb találmány még a Földön egyelőre 
nincs. A Mitsubishi csinálhat amit akar, a találé-
kony elme szülhet bármilyen technikai csodát, 
gyárthatja a játékszereit. De az embernél szebb, 
vonzóbb csoda nincs. Hogy lehet Nagy László 
szavai szerint: „Átvinni a szerelmet a túlsó part-
ra?" 

Valami baj van. A művészet átpártolt a tech-
nika, a civilizáció csapdáihoz. 

Én nem mondom, hogy nem lehet vakmerően 
ábrázolni bizonyos helyzeteket, képi és gondolati 
eszközökkel, mint mondjuk előrevetíteni a jövőt, 
víziót, utópiát teremteni. 

A médiákból ömlik a szörnyűség, már egy-
szerűen követeli az ember szeme: mi az, a mai 
műsorban nincs gyilkosság? Ezek iszonyatos 
dolgok. 

És ezért a művészetnek a szerepe még soha, 
soha ilyen fontos nem volt, mint ma. Én féltem 
az emberi szépséget. Én egyszerűen úgy érzem, 
hogy bemosódik, parttalanná, érdektelenné válik. 
Szinte szűnőben van a pirosló szerelem csodála-
tos képi világa. A kézfogó, az emberek egymás 
iránti rajongása, a szemek beszéde. 

Az ember eljutott egy olyan határig, hogy 
már nem érdekli, hogy a másik mit gondol, mit 
mond róla. 

Én szépség-féltő vagyok. Azonban ennek a 
megbontott, megrontott világnak az ürügyén nem 
tudom megállni, hogy ki ne álljak a következő 
kiállításaimban olyan képekkel, amelyekben a 
torz embert (amely özönlik körülöttem) ábrázo-
lom. 

Nem bánom, hogy mit mond majd a közvé-

Mohácsi Regős Ferenc: Utcán 

lemény, egyszerűen szembesítenem kell a ma-
gam látásmódját avval az emberrel, akit én így 
látok, hallok, így érzek. Ez pedig vagy riasztó, 
vagy ébresztő lesz. 

Üzenet 
- Mit üzensz azoknak, akik ma művészi alko-

tásra vállalkoznak, akik művészi pályára adják a 
fejüket? 

- Szembesüljenek az élettel. Ne vonuljanak 
el rejtekhelyekre. Először vegyék tudomásul az 
élet jelenlegi valorizált értékét, hamisítás nélkül. 

Nézzék meg a mai ember arcát, figyeljék meg 
a mozgásterét . Kövessék, próbáljanak utána 
menni. Finoman, elegánsan, művészi elhivatott-
sággal. 

Szenteljék fel újra az emberi életet. Mondják 
el olyan érdemi magaslaton a véleményüket az 
emberről, ami nem térképjel, nem hamisított 
szignatúra. 

Hiteles lelki alkattal, hiteles vallomást tegye-
nek, modern megnyilatkozási formában, az élet 
jelleges szerepében, ahogy a mai ember van. De 
adjanak bele valami olyant is, ami mellett nem-
csak ezt a rohanó, pusztulásra ítélt emberáradatot 
látják, hanem a rejtett szépségű gyermeket, aki-
nek a karja az édesanyja vállán van. Vegyenek 
észre egy fiatal fiút vagy leányt, aki még át meri 
ölelni az édesapja nyakát. 

Egy szépséges családi hangulatot, amelyben 
még személyes örömadással meg merik ünnepel-
ni az édesapa, édesanya születésnapját. 

Az örömélet szignatúráját újra s újra meg kell 
teremteni. S ezt kell felmutatni az emberi sokaság 
felé. 

Köveskuti Péter 
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Politika Pártok Választás 
A KDNP igazi arca 

A sajtó és a pártunkról nyi-
latkozó politikusok folyamato-
san ismétlődő megállapításai 
szerint a KDNP szürke párt, 
nincs saját arculata, az MDF ár-
nyékában evickél. 

Nem több, mint közhelyek 
ezek a megállapítások. Napja-
ink közéletében vasbetonszdár-
dan tartják magukat a közhe-
lyek, aztán a legtermészetesebb 
módon veszik át ezeket egy-
mástól újságírók és politikusok, 
miközben nem figyelnek az ál-
taluk nehezebben értékelhető 
eseményekre. 

Ezek közé tartozik a keresz-
ténydemokrácia - egyéb politi-
kai áramlatoktól nagyon is jól 
megkülönböztethető - jellege. 

Érthető a zavar, hiszen a po-
litikai palettán felsorakozó kü-
lönböző képződmények és pár-
tok rendszeresen nevezik ma-
gukat kereszténydemokratának 
vagy keresztényszociál isnak, 
anélkül, hogy deklarálnák, mi-
b e n is á l l a z ő k e r e s z -
ténydemokrata mivoltuk. 

A K D N P ezzel szemben 
már az indulásnál vi lágosan 
meghatározta önmagát, céljait, 
az úgynevezett „Száz pontos 
p r o g r a m " - j á b a n . A r e n d -
szerváltozással együtt progra-
munk több eleme is megvaló-
sult . Szükséges sé vált ezért 
számvetést készíteni és alapel-
veinket újrafogalmazni. 

Önmegha tá rozásunk sze-
rint a KDNP keresztény eszme-
iségú, modem, ökumenikus, sa-
ját programmal rendelkező, 
mozgalmi jellegű párt, mely a 
magyar történelemben gyöke-
rezik és szellemisége közel áll a 
t ö b b i e u r ó p a i k e r e s z -
ténydemokrata pártéhoz. Á párt 
tagjai a Szentírás üzenetével 
összhangban kívánják a társa-
dalom problémáit megoldani, 
tehát a kereszténységet nem 

használják fel közvetlen politi-
kai célok elérése érdekében. Ez 
önmagában nagyon jelentős és 
fontos megállapítás, mert ka-
rakteresen különbözte t meg 
bennünket olyan pártoktól, me-
lyek a kereszténységet cégér-
ként szívesen használnák és 
használják, de a kerészténység 
szellemétől igencsak idegen-
kednek gyakorlati helyzetek-
b e n . A m i k o r a k e r e s z -
ténydemokraták - mint politi-
kai párt - a hatalom megszer-
zésére törekszenek, azt nem ön-
célként, a hatalom birtoklásá-
nak kedvéér t teszik, hanem 
csakis a keresztény eszmék va-
lóraváltása érdekében, vagyis a 
közjót kívánják szolgálni. 

A KDNP az egyházaktól 
független szervezet. Tisztelet-
ben tartja az egyházak és a val-
lási közösségek autonómiáját. 
Tevékenysége során nem avat-
kozik be az egyházak belső éle-
tébe, de nem is fogad el tőlük 
irányítást vagy közvetlen befo-
lyást. 

A KDNP nem valamelyik 
osz tá lynak vagy rétegnek a 
pártja, hanem a szó legneme-
sebb értelmében vett néppárt. 
Nem fogadja el egyetlen sze-
mély vagy csoport elsődleges-
ségét sem másokkal szemben, 
és a társadalmi problémák bé-
kés mego ldásá r a töreksz ik . 
Tiszteletben tartja mások néze-
teit akkor is, ha az a saját néze-
teitől különböző. 

Nézete szerint a társadalom 
alapeleme az ember, mint sze-
mély. Ez egyben minden jog-
egyenlőségnek az alapja. Ebből 
köve tkez ik az igazságosság 
eszméje: egyes csoportok vagy 
személyek mások kárára nem 
j u t h a t n a k e lőnyhöz , hanem 
egymással szolidaritást vállalva 
segíteniük kell egymást . Ki-
emelt fontossággal bír a család, 

mint a társadalom alapsejtje. Az 
államnak és a társadalomnak el 
kell ismernie a család alapvető 
és sajátos jogait. Az állam nem 
veheti el a családoktól azokat a 
feladatokat, melyek a családra 
tartoznak, de kötelessége előse-
gítenie, hogy a családok szük-
ségletének széles köre minél 
teljesebb mértékben legyen ki-
elégíthető. 

A KDNP gazdasági alapel-
ve a magántulajdonon alapszik, 
és a környezetnek a most élők 
és a jövő nemzedékek érdekeit 
is figyelembe vevő felhasználá-
sa mellett képzeli el a szociális 
piacgazdaság kiépítését, tehát 
ökoszociá l is p iacgazdaságot 
akar. Világos mindebből, hogy 
a K D N P emberfe l fogása erő-
sen különbözik a l iberal izmu-
sétól, amely az egyén önérvé-
nyesítését többre tartja a társa-
dalmi szolidaritásnál, de a szo-
cializmusétól is, mely a sze-
mélyt aláveti a közösségi érdek-
nek. 

Ezek - a röviden vázolt -
alapelvek hatják át azt a jövőké-
pet, melyet a KDNP megvalósí-
tani törekszik. Ehhez járulnak 
még a keresztény embernek 
azok a személyes tulajdonságai, 
- mondjuk ki nyíltan - erényei, 
amelyek a mindennapi cseleke-
detekben kell, hogy kitűnjenek: 
a szeretet, a türelem, a mások 
iránt érzett felelősség, az isten-
hit, az őszinteség, az igazság-
hoz való feltétlen ragaszkodás, 
az önfegyelem, a hűség. 

Vajon vállalják-e ezeket a 
nem könnyű követelményeket 
azok, akik szürkének, arcta-
lannak akarnak látni bennün-
ket, vagy akik szólamként hasz-
nálják a keresztény, a keresz-
ténydemokrata nevet? 
Wéber Ádám, a KDNP Mohácsi 

Szervezetének elnöke 

A Magyar Uton haladni akaróknak... 
A Csurka István által létrehozott Magyar Út 

Körök mozgalma Mohácson is megalakult. Eb-
ből született meg a Magyar Igazság és Élet Pártja. 
Ez a mozgalom és párt a népi-nemzeti keresztény 
alapra helyezkedik. Az ország kiárusítását, a 
megmaradt vagyon szétherdálását-osztogatását 
kívánja megakadályozni. Nem tűrhetjük tovább 
azt, hogy a volt kommunista vezetők, most bá-
ránybőrbe bújva irányítsanak és tömjék még vas-
tagabbra zsebeiket. A magyar nép többet érde-
mel. Elég volt a megalázkodásból. A volt kom-
munisták, a nemzetárulók igyekeznek más pár-
tokba is megbújni. Nem szabad hinni nekik, mert 
csak saját javaikat akarják gyarapítani. Az, hogy 
a 94-es választásokon alulmaradjanak, csakis raj-
tunk múlik. A jelenlegi kormány és koalíciója 
hibás azért, mert a volt kommunisták kezére ját-
szotta privatizációval és a KFT.-kel az ország 
vagyonát. A mozgalom azokkal kíván együttdol-
gozni, akik nem voltak az előző rendszer behó-
dolói. 

Talán még nem késő, fogjunk össze! 
A M a g y a r Igazság és Élet P á r t j a felhívása! 
Magyarok! 
Programunk megvalósí tásához megfelelő 

összetételű, nemzeti elkötelezettségű képvise-
lőkből álló Országgyűlésre van szükség. Ehhez 
az SZDSZ, FIDESZ, az MSZP és a népi erejétől 
megfosztott MDF háttérben összefonódott, a volt 
rendszer nomenkla tú rá já t k i szo lgá ló hamis 
együttesét kell legyőzni. Ezek eddig is együttesen 
akadályozták a rendszerváltozást. Az összes pak-
tum következményeinek felszámolásához nem-
zeti összefogásra van szükség. Ha most nem fo-
gunk össze, akkor továbbra is a csalárd módon 
paktumokkal hatalomra került, a múlt rend-
szerből átmentett réteg fogja vezetni az országot. 

Programunkat törvényes eszközökkel akar-
juk megvalósítani. Ehhez kérjük a támogatást. 

Mindenkire szükség van! 

Magának árt, aki kivonja magát, vagy hagyja 
magát megtéveszteni. Csak akkor tudunk rendet 
teremteni, csak akkor leszünk képesek a tulajdont 
m e g f e l e l ő m a g y a r k é z b e a d n i , a r e n d -
szerváltozást végrehajtani, a népesség vészjósló 
fogyását megakadályozni és helyreállítani a ma-
gyarság egészséges létszámbeli növekedését, ha 
megértenek és támogatnak bennünket! 

A Magyar Út Körök Mozgalma, Mohács 

Felállt a Mohácsi FIDESZ Szervezet 
elnöksége 

A FIDESZ Szervezeti és Működési Szabály-
zata alapján országszerte októberben zajlanak a 
helyi szervezetek elnökségének megválasztásai. 
A Mohácsi FIDESZ szervezet október l.-i köz-
gyűlésén került sor a helyi szervezet elnökségé-
nek megválasztására. A tagság döntése szerint a 
Közgyűlés Mohácson három fős elnökségnek 
szavazott bizalmat, amelyben egy fő elnök és 
kettő fő alelnök dolgozik majd a szavazás után. 
A Közgyűlés egyhangúlag választotta meg a he-
lyi szervezet elnökének Bánki Eriket (önkor-
mányzati képviselő, vállalkozó), alelnököknek 
Imréné Pólya Évát (középiskolai tanár) valamint 

Völgyesi Lászlót (főiskolai hallgató). 
A Megyei Választmányban - amely szintén 

októberben áll fel - a helyi szervezetet Bánki Erik 
elnökön kívül még egy fő képviseli. A Közgyűlés 
a Megyei Választmányba küldöttnek egyhangú-
lag megválasztotta Pávkovics Gábort (közgaz-
dász). 

A Mohácsi FIDESZ szervezet elnökségét 
kérdésekkel, észrevételekkel a Baranya Megyei 
5. sz. Választókerületi Irodában (Mohács, Liszt 
F. u. 8.) lehet elérni személyesen vagy telefonon. 
(Tel,/Fax: 311-389, üzenetrögzítővel). 

Soós Péter 

Óceánok nyelvén beszélő 
Az SZDSZ mohácsi szerve-

zete meghívására először járt 
Konrád György író-politikus a 
városban. 

Akik a találkozót író-olvasó 
találkozónak képzelték, csalnd-

el jutot t az értől az óceánig. 
Konrád György érintette azokat 
a - valamennyiünket foglalkoz-
tató - kérdéseket, amelyek az 
értelmiség identitására, annak 
zavaraira, az értelmiség társa-

Természetesen szólt a par-
l a m e n t i v á l a s z t á s o k r ó l , az 
S Z D S Z j ó e s é l y e i r ő l , a z 
SZDSZ választások előtti hig-
gadt politizálásáról, a liberális 
pártok egymás iránti nyitottsá-

Konrád György és Brandstätter György 

tak - a helyszín a Mohácsi Jenő 
Városi Könyvtár volt - , mert 
beszélgetőpartnere. Brandstät-
ter György elsősorban a politi-
kust szólaltatta meg. 

A jelenlevők megismerhet-
ték azokat a személyeket, akik-
nek segítségével, bátorításával 

d a l m i f e l a d a t á r a , f e l e l ő s -
ségérc,a rendiség-polgáriság 
ellenlétpár értelmezésére, a po-
litikai váltógazdálkodás lénye-
gére, a teljesítmény orientáltsá-
gára, a dinamikusan változó 
Európára, az európai kihívások-
ra vonatkoztak. 

Fotó: Schindl 

gának fontosságáról. 

Konrád György halk vála-
szait nagy figyelemmel hallgat-
ták, - szinte lélegzet visszafojt-
va - a termet zsúfolásig megtöl-
tő mohácsiak. 

Bä. 

Aki nem lép egyszerre? 
Kezdetben volt a sötétség. 

A hatalom mindenen uralko-
dott. És mindenkin, ha sikerült 
neki. Ha nem, cselhez folyamo-
dott, ha ez nem volt elég - erő-
höz. A cselek tárházában meg-
különböztetett helyen szerepelt 
a sajtó. Mert a sajtó tájékoztat. 
Tudat erről, tudat arról, tehát 
orientál is egyben. S ez komoly 
dolog. Tehát a hatalom döntött, 
hogy kik legyenek a szerkesz-
tők, kik az újságírók, riporterek, 
kik lehessenek az ú jságban 
írók, mi lehet a hír, mi nem lehet 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt. 
- álmennyezet készítéséhez 
- faburkoláshoz 
- kárpitos munkához 

h a s z n á l j o n 

- tetőszigeteléshez 
- bútorok készítéséhez 
- épületasztalos munkákhoz 

F A R O S T L E 

Értékesítés kicsiben és nagyban 
Mintaboltból - raktárról 
7700 Mohács, 
Budapesti u. 
Tel.: (69) 311-922 

hír, hogyan legyen kommentál-
va a hír. S kell az ellenfélről 
álhír is. S kell cenzúra, ehhez 
cenzorok is. S az újságíróknak 
lojálisnak kell lenniük. Pénzért 
(„bértollnokok") vagy állásfél-
tésből, sokan csupán kényelem-
ből. 

Mindez működik, olajozot-
tan, simán, rutinból, közszolgá-
lat diktált módon, hogy a hata-
lom naponta elmondhassa: Ő a 
nép akaratából vezeti a népet. 
Küldetése, hogy boldoggá te-
gye a népet (nemzetet). S hogy 
erre kizárólag Ő képes és alkal-
mas, s hogy milyen áldozatot 
jelent ez a vezetés (mármint a 
hatalomnak). S hogy nem ígér 
sétagaloppot, a régi világ-rend-
szer megbukott (vagy most bu-
kik meg éppen), csak előre ha-
ladhatunk, hitünk szilárd, vál-
laljuk a nehézségeket. Nincs 
időnk a próbálkozásokra. Mi 
már bizonyítottunk. S különben 
is: mások sem tudnák ezt job-
ban csinálni. 

Ha mást tapasztal a nép, 
mint amiről olvas, hall, lát? 
Rosszul tapasztalta! Becsapták 

valakik, s az nem is tapasztalás, 
hanem demagóg hangulatkel-
tés! Agymosás... 

Tehát résen kell lenni! Fő-
leg, ha választások előtt állunk 
- gondolhatná a hatalom. De 
nem gondolja! Mert ahol a sajtó 
így működik, ott nincsenek vá-
lasztások. Azt a rendszert nem 
demokráciának hívják. Azok-
nak a rendszereknek hiába lehet 
színe. Az attól még maga a sö-
tétség... 

Ma nálunk demokrácia van. 
A túlnyomó többségnek ez tet-
szik, akarja, hogy így maradjon. 
Időnként arról is döntenie kell, 
hogy kik irányítsák. S ezt a po-
litikai élet minden résztvevőjé-
nek el kell fogadnia. Ha a hatal-
mat gyakorlók már mindent rá-
fogtak az elődökre, átsepertek, 
s a dolgok mégsem úgy men-
nek, ahogy a többség szeretné, 
bizony meg kell írni azt a bizo-
nyos három borítékot! 

Biztosan megtudjuk, hogy 
így lesz-e! 

A sajtó tudósít róla... 
Unger Attila SZDSZ 

A politikai oldalon megjelent írások tar-
talmáért szerkesztőségünk semmilyen fele-
lősséget nem vállal. 
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Mozaikok 
Mohácsról 100,50, 

25 és 5 évvel 
ezelőtti újságok 

alapján 
Bár a hirdetések általában 

utolsó helyre kerülnek, most -
ha időrendben akarunk haladni 
- indító szerepet kapnak. 

„Csak néhány előadás Mo-
hácson 

a vásártéren, a Schwarz-
féle kávéház átellenében. Cir-
cus Henra műlovardája a leg-
jobb, Magyarországban utazó 
társulat. Csakis elsőrendű mű-
vészek. 

Szombaton, 1893. október 
7-én 1/2 8 órakor első nagy 
megnyitó előadás a magasabb 
műlovagiás, lóidomítás és tor-
nászaiban. 

Vasárnap, október 8-án két 
előadás, délután 4 órakor és este 
1/2 8 órakor. 

Az óriási lovarda bármely 
időjárás ellen védve van és 
4000 személynek nyújt helyet. 
A lovarda művészies gázvilágí-
tással fog kivilágíttatni. Előve-
zetés a maga nemében párat-
lan..." 

„A Maestráni-féle cacao-
chocolat a legjobb és leghíre-
sebb svájci Chocolade. ACacao 
és cukor tisztaságáért szavatol-
va." 

„Menetjegyek és fuvarle-
velek Amerikába. A „Red Star 
Linie", belgiumi kir. postagő-
zösein Antwerpenből egyene-
sen New York és Philadelphiá-
ba, a magas cs. kir. osztr. kor-
mány által engedélyezve. Felvi-
lágosítást kézséggel ad az enge-
délyezett képviselőség Red Star 
Linie Bécsben N. Weyringer-
gasse 17." 

Nézzük meg, milyen prob-
lémák foglalkoztatták az 50 év-
vel ezelőtti olvasókat, melyek 
levélírásra is késztették őket. 

.Járjunk magyaros ruhák-
ban nemzeti ünnepeinken 

Igen Tisztelt Főszer-
kesztő Úr! A mohácsi vész417-
ik évfordulójának gyászünnep-
ségén alig egy-két magyaros ru-
hát viselő egyént láthattunk, s 
legtöbben még az Istentisztele-
ten is kényelmes nyári ruhák-
ban jelentek meg. Ha volt jó 
barátunk, ismerősünk temetési 
szertartásán tudjuk viselni a sö-
tét ruhát, a nemzet gyászünnepe 
nem kötelez bennünket eiTe? 
Sokan, tudom azt felelik erre: 
„külsőség az egész". Pedig nem 
az, mert bensőnket mutatjuk 
meg vele, azt, hogy átérezzük 
az ünnep jelentőségét és ezt az 
érzést - közös magyar érzést -
akarjuk mások felé is a magyar 
ruha szuggesztív erejével kisu-
gározni. Október 6-a a magyar 
nemzet történelmében újabb 
gyászos dátum, reméljük, hogy 

ezen ünnepségen már több ma-
gyar ruhát viselő magyart fo-
gunk látni..." 

,.Libastrand a zárdatemp-
lom előtt 

„...Igen tisztelt Főszerkesz-
tő Úr! 

Még a falun se láttam, ami 
a zárdatemplom előtt van. 
Irigylésreméltó libatulajdono-
sok nem törődve sem templom-
mal, se az arra járók jóérzéké-
vel, libastrandot rendeztek ott 
be. 30-40 liba, sőt közbe-közbe 
már sertés is élvezi ott arany 
szabadságát. Hogy a meleg se 
gyötörje szegénykéket, hűsítő 
fürdőről is gondoskodtak a Ba-
rát utcai kútnál. Nemcsak a le-
folyó vizét gyűjtik gödörbe, ha-
nem még húzatnak is bele vizet, 
hogy liba is, sertés is ott hüssől-
hessenek. Hogy mit szól erre a 
templomba járó közönség, nem 
számít, pedig közbe-közbe a 
templomba is betérnek. Becsül-
jük meg a templomot..." 

Fél évszázaddal korábbról 
való a számunkra már különös 
követelmény is. 

„Mi szükséges vidékiek bu-
dapesti tartózkodásához? 

Budapest Székesfőváros 
Idegenforgalmi Hivatala fel-
hívja a Budapestre készülő vi-
dékiek figyelmét, hogy hozza-
nak magukkal állandó lakóhe-
lyük szerint illetékes közellátási 
hivataltól közellátási igazol-
ványt és megfelelő mennyiségű 
kenyér, zsír és liszt váltójegyet. 
A közellátási igazolvány és az 
ideiglenes budapesti bejelentő-
lap felmutatása ellenében a bu-
dapesti lakóhely szerint illeté-
kes közellátási hivatal megfele-
lő mennyiségű húsjegyet bocsát 
az utas rendelkezésére. Avidéki 
önellátók váltójegyet szükség-
letük biztosítása végett lakóhe-
lyük szerint illetékes közellátási 
hivatalhoz forduljanak." 

Ne maradjon ki a művészet 
sem! 

„Csehszlovák gyermekrajz 
kiállítás nyílt október 14-én 
(1968-ban) Mohácson a Bartók 
Béla Művelődési Házban. A 
megnyitón pedagógusok, tanul-
mányi felügyelők és vezető 
óvónők is résztvettek és Kolbe 
Mihály festőművész vezetésé-
vel szakmai megbeszélést foly-
tattak." 

Végül egy telefonos hír kö-
vetkezik 5 évvel ezelőttről, 
mely ma már nem is érvényes. 

„Dél-dunántúli telefonjövő 
... a jövő év első felében 

avatják a siklósi 2000-es konté-
ner központot, s a város 73-as 
távhívó körzetszámot kap. Mo-
hács Siklóssal szinte szinkron-
ban kapja meg ugyanezt a lehe-
tőséget háromjegyű körzet-
számmal, s ez 71 l-es..." 

Összeállította: Sándor Valéria, 
könyvtáros 

Történelmi események 
Horvátok az 1848-49-es magyar szabadságharcban 
Különösen a népek közötti barátság 

megnyilvánulását szeretném kiemelni. Hi-
szen az uralkodó osztályok érdeke a múlt-
ban ezt igen sokszor gátolta. 

1848. szeptember 21. Jelasics második 
seregrésze; Róth császári tábornok vezeté-
sével, - mintegy 7000 horvát katona - át-
kelt a Dráván Szentmártonnál és Pécs felé 
indult. Pécset a gyenge nemzetőrség védeni 
nem tudta, így Mohácsra vonult vissza. Ab-
ba a városba, ahol a lakosság nagy része és 
a városi vezetőség is délszláv volt ebben az 
időben. Mohács lakossága a város vezető-
ségével együtt teljes egészében a szabad-
ságharc oldalán állt. Szeptember 24.-én 
Róth seregei bevonulnak Pécsre. 

„A sereg zömét a bródi és a gradicai 
ezredbeliek alkották. Bevonuláskor megil-
letődve a város szépségétől, a sereg nem 
tanúsított ellenséges magatartást. Később 
derült ki, hogy a katonák úgynevezett „so-
kac pápisták" voltak, akiket lenyűgözött a 
városban látott sok és díszes templom." 

Szeptember 25. Róth seregei már sietve 
távoznak Pécsről Sásd felé, hogy minél e-
lőbb egyesülhessenek Jelasics seregével, 
mellyel szemben már vonult a magyar nép-
hadsereg. Róth generális a városban 46 be-
teg katonát hagyott .akiket a kivonulás után 
a pécsi lakosság lefegyverzett. A betegek 
ellenállás nélkül átadtak mindent. 

Szeptember 27. Róth utánpótlása is 

inú őrséget lefegyverezték. A nagy zsák-
mányt Mohácsra hozták, ahol azt a Sóház-
ban őrizték a későbbi elosztásig. (A Sóház 
a mai Selyemszövőgyár helyén, a Duna 
partja mellett volt.) 

Az elfogottakat pedig rokonszenves 
magatartásukért szabadon bocsátották. A 
nép lelkesedése napról napra nőtt. Megér-
tették a szabadságharc célját. Nagy lét-
számmal jelentkeztek nemzetőrnek Pécsett 
és Mohácson. Ezek közt különösen sok volt 
a délszláv nemzetőr Mohácson. 

Ezalatt Ozoránál Róth serege (7500 
ember) letette a fegyvert a rosszabbul fel-
fegyverzett, fiatal, magyar nemzetőr csapa-
tok előtt. Ehhez hozzájárult Perczelék hős-
tette, az utánpótlás elfogatása, melyet a par-
tizánharc módszereihez hasonlíthatunk. 

Október 11.-én Pécsre érkezett 500 
honvéd kíséretében a lerongyolódott, me-
zítlábas, elfogott sereg. 

Október 12. Este, fáklyák fényénél fel-
sorakoztatták Pécsett a Kaszárnya téren a 
7500 elfogott horvát katonát. A katonák 
aggódva, rettegve várták sorsukat. Az eger-
ági plébános, aki jól beszélt horvátul, felol-
vasta a magyar kormány kívánságát, hogy 
mint a magyarok testvérei békességben tér-
jenek haza és esküdjenek meg, hogy a ma-
gyar testvéreiket nem bántják soha, fegy-
vert ellenük nem fognak. Megmagyarázta 
nekik, hogy közös ellenség ellen már évszá-

megindult. Mohácsról Perczel Antal őrnagy 
150 lovasávál vágtatva indult utánuk. 
Oroszló községben utolérték őket. „... a lő-
szeroszlop éppen indulásra készült, hogy 
eljusson a parancsnokság sásdi szállására. 
A falut csak három őrszem őrizte. Lefegy-
verzésük pillanatok műve volt, s utána 
gyorsan benyomulva a faluba, az éppen 
induló karavánt körülfogták. A meglepett 
katonák még fegyverüket sem használhat-
ták. Perczel csapatában volt egy Popovics 
nevű délszláv hadnagy, ki nyelvükön fel-
szólította a nyolcvan főnyi kísérő védőse-
reget és halált vagy baráti kezet ajánlott 
nekik. Ahorvát csapat vezetője kijelentette, 
hogy a magyarokra nem hogy nem harag-
szanak,ellenkezőleg, régi rokonszenvvel is 
búnak irántuk." 

Ezután Pécsett Róth hátrahagyott ki-
sebb raktárát a föllelkesült pécsiek elfoglal-
ták, valamint az ott hátrahagyott 130 létszá-
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3 szintes 
5 szobás 
nagy galériás 
központifütéses 
(gáz bekötve) 
2 garázsos 
+ melléképület 

HA MEGTEKINTI, 
MEGNYERHETI 

TETSZÉSÉT! 
Érdeklődni: az Adria üzletházban, ill. 
az esti órákban telefonon: 
(69)311-515, Bittner Péternél. 

ELADÓ CSALADI HAZ MOHÁCSON! 
(Zrínyi u. 59.) 

Irányár: 4 millió Ft 

zadok óta együtt harcoltunk, a magyarok 
sohasem támadtak horvát földre stb. Az 
eskü szövegét megrendülve mondták el az 
ilyen szavakat sohasem halló, ámuló kato-
nák. 

A jelenlévő ezrekre menő pécsi lakosok 
megvendégelték és hosszú, szívélyes, lel-
kes búcsúzás után hazabocsátották őket. 
Róth császári tábornok elfogott horvát ka-
tonái - miután Pécsett megismerték a ma-
gyar szabadságharc célkitűzéseit, élvezték 
a pécsi polgárok vendégszeretetét, érezték 
testvéri megbecsülésüket - , lelkendezve 
hazatértek. Számukra minden új volt, hi-
szen a császárhoz hű földbirtokos osztály-
tól, főpapságtól csak durva elnyomást és 
magyarság elleni uszítást kaptak ez időben. 
Természetes, hogy a magyar nemzetőrség 
velük szembeni testvéri magatartásának hí-
re ment a horvátság közt. A két nép közötti 
baráti szálakat csak erősítette Batthyány 
Kázmér, Baranya kormánybiztosának ok-
tóber 12.-én kiadott német és horvát nyelvű 
kiáltványa, melyben felteszi a kérdést, hogy 
a horvát és magyar nép évszázadokon át 
küzdött a török ellen, miért áll most egy-
mással szemben? A választ a legegyszerűb-
bek is megértették, hogy az elnyomó csá-
szári háznak érdeke volt e két baráti nép 
egymásra uszítása. 

„Október 19.-én, Eszéken váratlan zen-
dülés tört ki a magyar szabadságharc ügye 
mellett. Az eszéki vár parancsnoka ekkor a 
felvilágosodott, rendkívül művelt, nagy-
szerű katona, Jovics tábornok volt. A bara-
nyai kormánybiztos akciói, kiáltványa Ve-

rőcze népéhez, Eszék lakosaihoz, felszólí-
tás a vár magyar és olasz katonáihoz, a 
besorozott, volt ozorai horvát foglyokhoz, 
Jovics tábornokkal váltott levelek gyü-
mölcsüket meghozták. Jovics értesítette 
Batthyányi, hogy eszék várában kitűzték a 
magyar zászlót." 

Batthyány azonnal elindult Eszék irá-
ny ába a rendelkezésre álló erők legnagyobb 
részével. 

Jovics tábornok Kleiszt kapitányt és né-
hány osztrák származású tüzértisztet, akik 
nem csatlakoztak a forradalomhoz, bántat-
lanul elbocsátotta. 

Október 22.-ét a két nép testvéri barát-
ságának napjává kellene nyilvánítani! 

Ezen a napon lobogó fáklyák fényénél, 
az eszéki nép örömujjongása közt bevonul-
tak a magyar csapatok. A vár kitűzött ma-
gyar zászlói mellé a magyarok horvát zász-
lókat tűztek ki, mellyel mintegy jelképezték 
a két nép testvéri összetartozását, a horvá-
tok tudták már, hogy nem ellenség, hanem 
szabadságát védő magyar nép jött el hozzá-
juk. 

A mohácsi nemzetőrök is teljesítettek 
szolgálatot Eszék várában. Köztük igen sok 
délszláv. Eszék átadása a magyar szabad-
ságharc számára óriási jelentőségű volt. 
Ugyanis déli irányból e fontos erődítés vé-
dőbástyájává vált a Dunántúlon állomáso-
zó seregeknek. A vár átadásával együtt ha-
talmas mennyiségű fegyver, puskapor és 
más hadi felszerelés is a magyar seregek 
kezébe került, mely a szabadságért küzdő-
ket erősítette. A császári taktika így visszá-
jára fordult. 

Eszéken azért raktároztak fel ennyi ha-
diszert, hogy majd a magyar seregeket in-
nen kiindulva hátba, vagy oldalba támad-
hassa és állandó veszélyt jelentsen számára. 

Köszönet a horvát testvéreknek, Batt-
hyány Kázmérnak és a hős Jovics tábornok-
nak, hogy ez nem így történt. Nagy segítsé-
get jelentett tehát a sok hadiszer is, hiszen 
csak puskaporból kétezer mázsát szállítot-
tak Pestre a magyar seregek számára. 

Végül is e dicső napokról szóló leíráso-
mat Jovics tábornok történetével szeretném 
lezárni. 

1849. A szabadságharc elbukott. Tud-
juk nagyon jól a történelemből, hogy mi lett 
a sorsa azoknak, akik a szabadságharc ol-
dalára álltak. Halálbörtön, sőt testi fenyítés 
(botozás) is várt azokra, akik az elnyomás 
ellen harcoltak, vagy egyáltalán szót emel-
tek. Sok-sok ilyen szomorú esetet isme-
rünk. Jovics tábornok sorsáról csak keve-
sen tudnak. Szeretném, ha minél többen 
ismernék e nagyszerű ember életének 1849 
utáni eseményeit is. Nem szabad, hogy fe-
ledés homályába tűnjön el egy olyan ember 
sorsa, aki a horvát és a magyar nép barátsá-
gáért annyit szenvedett. 

A császári hadbíróság előtt emelt fővel, 
büszkén állt a kemény katona, a súlyos, 
igazságtalan vádakra nem is válaszolt. A 
hadbíróság tagjai bosszút lihegve húsz évi 
várfogságra ítélték e csodálatos hőst. Jovics 
tábornok ez évben töltötte be 65. életévét. 
Az ítélet éppen ezért rendkívül súlyos volt. 
Úgy látszik igen nagy bűnnek tartották azt, 
ha valaki a két nép barátságáért küzd. Az 
ítélet kihirdetése után Jovics tábornok csak 
ennyit mondott: „A szabadság sohasem hal 
meg! Éljen a szabadság!" 

Az idős katonát Olmütz várába szállí-
tották, ahol a kazamatákban sok más sza-
badsághőssel együtt szenvedte végig a rá 
kiszabott hosszú büntetést. 

85 éves korában szabadult kia hős ag-
gastyán. A húsz éves börtönbüntetés alatt 
elvesztette a szeme világát. Csak pár hetet 
élt még kiszabadulása után családja köré-
ben. Utolsó szavaival is a szabadságot él-
tette: „Érdemes volt a szabadságért harcol-
ni, mert íme most mégis szabadon halok 
meg! Éljen a szabadság!" 

Emlékét őrizzük! A népeink közötti ba-
rátságért áldozta életét! 

Kiss Béli 

Lapunk következő száma október 
30.-án jelenik meg. Lapzárta 

október 25.-én, 10 órakor. 

Nyeremény-
szelvény 

H/21 
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Megnyílt a 

fUBH Mii 
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Ct. LflBORCI JUDIT 

fényképész 
Műterem: Mohács, Park u. X., fiz. 3. 

o r o k 

A B a r t ó k Béla M ű v e -
lődés i K ö z p o n t r e n d e z v é -
nye i 

A Kossuth Filmszínház-
ban 
16.-án 19 órakor Német nyel-
vű sz ínház i e lőadás , Kurt 
Weill: Frauentanz ( s o n g s 
und geschichten) 
20.-án 19 órakor Színházbér-
let!. 
Noel Coward: Magánélet -
romantikus vígjáték 2 részben 
Szereplők: Piros Ildikó, Orosz 
Helga, Sztankay István, Ka-
utzky Armand 
Rendezte: Lőte Attila 
A Tatabányai Játékszín ven-
dégjátéka 
29.-én 17 órakor gyermek-
előadás 
Emil és a detektívek - musi-
cal 
Az Arma Gyermeksz ínház 
vendégjátéka 

A Művelődési Házban 
16.-án 21 órától Joy bál 
20.-án 9 órakor Török ruha-

23.-án 21 órától Asterix bál 
28.-án 9 órakor Függönyvá-
sár 
28.-án 9 órakor Aranyvásár 
30.-án 21 órától Ász bál 

Moziműsor 
15.-19. Jurassic park (színes 
a m e r i k a i ) MEGHOSSZAB-
BÍTVA! R.: Steven Spielberg. 
Fsz.: Sam Neill, Laura Dem, 
Jeff Goldblum, Richard At-
tenborough. T.: John Ham-
mond amerikai milliomos a 
világ legkiválóbb genetikusai 
és paleontológusai segítségé-
vel valóra váltja élete álmát: 
b o r o s t y á n b a zárt dinosza-
uruszvérből génsebészeti el-
járással újraalkotja a jurakor-
ban élt őslényeket. (Tíz éven 
aluliak csak szülői kísérettel 
látogathatják.) 

20.-21. Az idő számüzöttje 
(színes amerikai) R.: Micha-
el Mazo, Fsz.: Mark Hamill, 
Brian James 
22.-24. Örömváros (színes 
angol) R.: Roland Joffe, Fsz.: azon a júliusi délelőttön. 

Patrick Swayze, Pauline Col-
lins 

25.-28. Haláli fegyver (szí-
n e s a m e r i k a i ) R . : G e n e 
Quintano, Fsz.: Emilio Este-
vez, Samuel L. Jackson. T.: 
Két, állig felfegyverzett ban-
dita lép be egy kis, Los Ange-
les-i kereskedésbe, de ott ta-
lálják Jack Coltot, aki halom-
ra lövi őket. Később ugyanez 
az őrült zsaru a Halálos fegy-
ver-Filmek legjobb hagyomá-
nyai szerint fekete bőrű társ 
után néz, majd leszámolnak 
mindenkivel. 

29.-31. Összeomlás (színes 
amerikai) R.: Joel Schuma-
cher. Fsz.: Michael Douglas, 
Robert Duvall. T.: Los Ange-
les egyik legforróbb napján 
egy jól szituált férfi kiszáll au-
tójából és elhatározza, hogy 
hazagyalogol. Az autóból va-
ló kilépéssel egy tisztességes 
polgári lét lavina gyorsaságú 
összeomlása kezdődött meg 

A művészet ünnepe 
Mohácsi Regős Ferenc 

tárlatának megnyitójáról 
N e h é z m e g i l l e t ő d ö t t s é g 

nélkül szólni erről az októberi 
első estéről. Sajnálhatják, akik 
nem voltak ott (lehettünk volna 
többen is!), mert a művészet 
igazi, felemelő ünnepéről ma-
radtak le. A megnyitón felvételt 
készített aTV-Híradó stábja, és 
a Magyar Rádió is , és jelen 

kéne már" című versét. Utána 
ismét a csoda percei következ-
tek: Reiter Gábor, a Zeneiskola 
csöppnyi növendéke trombitált 
(Rodrigo: Aranjuez c. művét, 
zongorán kísérte Dobosné Ho-
resnyi Mónika) . A bril l iáns 
trombitaszóló után meglepetés-
ként a festőművész baráti köré-

len. 
Az ünnepélyes megnyi tó 

pezsgős pohárköszöntővel , a 
gratulációkkal és kötetlen cse-
vegéssel folytatódott. Kuti Ist-
ván polgármester Mohácsi Re-
gős Ferencnek, dr. Nemeskiirty 
Istvánnak és a jelenlévő rangos 
budapesti vendégeknek átadta a 

A jobb alsó sarkában meg-
számozott négyzetek betűit 
összeolvasva egy fényképező-
gép márkanevét kapja megfej-
tésül. Ezt kérjük szerkesztősé-
günk címére beküldeni legké-
sőbb október 30.-ig. 

A nyertesről vagy családjá-
ról a „FLASH" fotó & reklám-
stúdió tíz képből álló ingyenes 
színes portrésorozatol készít. 

Kérjük, a levelezőlapra ra-
gasszák rá az újság 9. oldalán 
található nyereményszelvényt. 

A 19. számunkban megje-
lent rejtvény helyes megfejtése: 
SAJTÓSZABADSÁG. 

A szerencsés nyertes: 
AUTH ÁDÁMNÉ Mohács, Ete 
János u. 4.1/12. Gratulálunk! 

Vízszintes: 

1. Dirk Bonts németalföldi 
festő fes tménye 13. Francia 
impresszionista (Auguste) 14. 
Fejdísz 15. Előtagként ú j a je-
lentése 16. Hajdú-Bihar megyei 
község 18. A Niger egyik mel-
lékfolyója 19. Afrikai államból 
való 21. Határozottan, tisztán 
látható 23. Svájci folyó 25. 
Semmikor 26. Európai Közös-
ség röv. 27. Elpusztít, megszün-
tet. 28. GÁÜ 29. Sorvég! 30. 
Svájci mondai hős 31. Kanalaz 
33. Porrá zúzó 34. Heine ver-
seskötete 40. Puszta 42. Kevert 
idol 43. Illetve röv. 45. Régi 
tetőfedő mester 47. Hüvelyes 
növény 49. Lev Tolsztoj szín-
műve 

F ü g g ő l e g e s : 

1. Calderon komédiája 2. 
Tea németül 3. őszi-téli csapa-
dék 4. Patás állat 5. Olimpiai 
bajnok birkózónk (András) 6. 
Algériai kikötőváros 7. Porció 
8. A szén és a jód vegyjele 9. 
Papírból készült mintalap 10. 
Egy megadott helyre címez 11. 
Északi szarvasfaj 12. Ady End-
re verseskötetének c íme 17. 
I g e k ö t ő 2 0 . G y ü -
mölcskocsonya 22. Francia fo-
lyó 24. Lecserélt játékos helyé-
re megy 28. Galamb 30. Hatá-
rozó rag 32. A Magyar Rádió 
londoni tudósítója volt (Jenő) 
35. Távirati tál 36. Pinceszag 
névelővel 37. Személyes név-
más 38. Jégkrémmárka 39. Pe-
cunia non... (a pénznek nincs 
szaga) 41. Majdnem oázis! 44. 
Néma lassú! 46. Körző vége! 
48. NT 

BRADITS JÓZSEF 
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A Dunántúli Napló hirdetései között olvas-
tam, hogy a Pécsi P. R. OFFICE lakberendezési 
áruházban (Vásártérnél található) kedvezménye-

sen lehet vásárolni. A napokban felkerestem az 
áruházat, vásároltam és meglepődve tapasz-
taltam, hogy többet kellett fizetnem, drágábba 
került ugyanazon termék, mintha árkedvezmény 
nélkül vettem volna. 

Dr. Kernya István, 
gyógyszerész 

A kiállítás megnyitó, jobb szélen a mester, mellette Középen Nemeskürti István. Fotó: Schindl 

voltak a sajtó más képviselői is. 
A társművészetek pazar ta-

lálkozása volt ez a verniszázs. A 
sort a Városi Vegyeskarból ala-
kult Kamarakórus nyitotta, Ca-
ra: Nem kell várni és Lassus: 
Óh , mondd meg című madrigál-
jaival, Krausz György vezény-
letével. Majd ihletetett, értő tol-
mácsolásban Tóth Sándor: Epi-
lógus című költeményét hallot-
tuk Antoni Andreától (a költe-
ményt a szerző Mohácsi Regős 
Ferenchez írta). Ezután ismét 
két madrigál következett a ka-
inarakórus előadásában. (Dow-
land: Az árus és a Búcsú). Ezt 
k ö v e t ő e n K ö v e s k u t i Pé te r 
mondta el Sinka István „Úgy 

be tartozó dr. Bőzsöny Ferenc, 
a Magyar Rádió főbemondója 
kért szót, aki Mohácsi Regős 
Ferenccel való barátságuk hu-
moros oldalát mutatta be. S vé-
gül minderről és a festőművész 
munkásságáról, komolyra for-
dítva a szót dr. Nemeskürty Ist-
ván tanár úr, Széchenyi-díjas 
író beszélt megnyitó beszédé-
ben. A neves író röpke művé-
szettörténeti órát rögtönzött, 
ahol igazi tanárhoz méltóan ma-
gyarázott s illusztrált is egyben 
a falon lévő képekkel. Méltatá-
sában úgy jellemezte Mohácsi 
Regős művészetét, mint akinek 
a viszonylag kisméretű képei-
ben a monumentalitás van je-

közelmúltban megjelent „Ta-
n u l m á n y o k M o h á c s t ö r t é -
netéből" című kötet számozott 
példányait. 

Az ünnepség záróakkordjá-
ra a Halászcsárdában került sor, 
ahol a szűkkörű díszvacsorán 
Nagy Tibor és az üzlet szaká-
csának remekbeszabott, művé-
szien tálalt ételeinek elfogyasz-
tásával tetőzött az ünnepi han-
gulat. 

KP. 

A tárlat október 23.-ig te-
kinthető meg, hétfő kivételé-
vel naponta 10-18 óráig. A ki-
állított müvek megvásárolha-
tók. 

Felvidékiek 
találkozója 

Sombereken 
1993. október 15.-16.-17.-

én kerül sor Sombereken a fel-
vidékiek találkozójára. 

A program a következő: 

Október 15.-én (pénteken) 
15 órakor a Jókai vendégek fo-
gadása. 

Október 16.-án (szomba-
ton) délelőtt sombereki falujá-
rás és kirándulás Mohácsra. 

16 órakor a Helytörténeti 
Gyűjtemény épületében meg-
emlékezés az áttelepítés 45. év-
fordulójáról. 

17 óra 30 perckor kulturális 
est a Művelődési Ház nagyter-
mében. Fellép a Jókai Hagyo-
m á n y ő r z ő Tánccsopor t és a 
Sombereki Felvidéki Népkör. 
Utána bál a Granáriumban. 

Október 17.-én, a Nagybú-
csú ünnepén, 8.30-kor ünnepi 
szentmise. A mise után megem-
lékezés az elhunytakról a teme-
tőben, koszorúzás. 

Színházi előzetes 
Október 20.-án, 19 órakor a 

K o s s u t h F i l m s z í n h á z b a n a 
Színházbérlet első előadását 
láthatják az érdeklődők. 

Noel Coward: Magánélet 
(Private Lives) - romantikus 
vígjáték 2 részben - Fordította: 
Göncz Árpád 

Szereposztás: 
A m a n d a : Piros I ldikó, 

Elyot: Sztankay István, Sibyl: 
Orosz Helga , Viktor: Ka-
utzky Armand 

Díszlet: Szlávik István j e l -
mez: Felkay Anikó, zene: Feke-
te Mari 

Mai színpadra alkalmazta 
és rendezte: Lőte Attila 

Művészeti vezető: dr. Éless 
Béla 

E z e n az e s t é n m i n d e n 
együtt van ahhoz, hogy az Ang-
liából érkezett szállóvendégek 
ragyogóan érezzék magukat és 
megkezdhessék mézesheteiket 
a francia riviérán. A lakájos ho-
tel teraszára egyaránt felhallat-
szik a tenger mormolása, s az 
étteremből kiszüremlő jazzmu-
zsika. 

Gyönyörű nyári naplemen-

te után holdfény önti el a va-
rázslatos hangulatú tengerparti 
tájat. Ám váratlanul feltörő ér-
zések robbantják fel az álomvi-
lágot... 

A híres angol író, színész-
r e n d e z ő N O E L C O W A R D 
egyik legsikeresebb vígjátéka a 
.Private Lives". Korabeli kriti-
kák jelzői a darabról: „finom, 
fátyolszerű", „szivárvány szí-
nekben csillogó", ugyanakkor 
„gyönyörűségesen merész, és 
tiszteletlen". Ezek a jelzők ki-
elégítették a pénztárnál sorban-
álló emberek elvárásait. 

Érdekesség, hogy a bemu-
tató előadáson a két férfi szere-
pet maga NOEL COWARD és 
L A U R E N C E O L I V I E R já t -
szotta. 

Reméljük, hogy a magyar 
közönség is megszereti ezt az 
előadást , melyben egy nagy 
szerelem, az örök férfi-nő kap-
csolatának szinte minden ár-
nyalata megtalálható. 

Kor lá tozot t számban je-
gyek is válthatók a bérletben el 
nem kelt helyekre. 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
A Mohácsi Hírlap szerkesztősége hírügyelet tart a (69) 322-674-es 

telefonszámon. Hétfőn, kedden és szerdán 13-14 óráig Antoni And-
rea, csütörtökön és pénteken 9-10 óráig Szaksz Éva várja közérdekű 
bejelentéseiket, híreiket, észrevételeiket, javaslataikat 



1993. október 16. Mohácsi 9-ßrCap 11 

^Iskolai hírek 

Brodarics hírek 
Megkésve ugyan, de újsze-

rű kezdeményezésről lévén szó, 
beszámolni róla mindenképpen 
szükségesnek tartatik. Megkés-
vén, mert egy nyári, augusztusi 
programrói van szó: amikoris a 
Brodarics téri Ált. Iskola testne-
velés tagozatos 1. osztályának 
két hetes úszótanfolyamot szer-
vezett az iskola két pedagógusa, 
Bende Zsuzsa, osztályfőnök és 
Mirkó Zoltán, testnevelőtanár. 
A cél azonban többirányú volt: 
egészségre nevelés, a gyerekek 
vízhez szoktatása, úszás tanítás 
és ami a legfontosabb, egymás 

m e g i s m e r é s e . E g y m á s h o z 
„szoktatás", hogy a szeptembe-
ri tanévkezdés gördülékenyeb-
ben menjen. Ha úszni nem is 
tanult meg mindenki, de a célt 
mindenképpen elérték: ösz-
szeszoktak, szeptemberben már 
ismerősként üdvözölték egy-
mást a gyerekek és tanárok. 

Ha a feltételek adottak lesz-
nek, szeretnék folytatni jövőre 
is ezt a kezdeményezést, - ami 
igen hasznosnak bizonyult -
újabb úszásnemek-és technikák 
elsajátításával. 

Antoni Andrea 

Az aradi 13 emlékére 
13 kopjafa! 13 emberélet! 

13 ember, aki a magyar szabad-
ságért adta életét. 

1849. október 6.-án, az 
1848. évi bécsi októberi forra-
dalom évfordulóján Ferenc Jó-
zsef utasítására Haynau kivé-
geztette őket. Aulich Lajos, 
Damjanich János, Knézich Ká-

A tábornokok között volt 
magyar, szerb, német, volt gaz-
dag és szegény. Mégis egy em-
berként álltak a magyar szabad-
ság mellé. 1993. október 6.-án 
a Park Utcai Általános Iskola 6 
órai kezdettel emlékezett meg a 
144 évvel ezelőtti október 6.-
ról. A szabadságharc napjainak 

toly, Lahner György, Lcinin-
gen-Westerburg Károly, Nagy 
Sándor József, Pöeltenberg Er-
nő, Török Ignác, Vécsey Károly 
bitófán végezte. Dessewffy 
Arisztidet, Kiss Ernőt, Lázár 
Vilmost és Schweidel Józsefet 
golyó általi halálra ítélték. 
Ugyanazon a napon végezték ki 
Pesten Batthány Lajost, az első 
magyar független felelős mi-
nisztérium elnökét. 

felidézésével kezdődött a mű-
sor. Szavalatok és rövid meg-
emlékezés hangzott el al3 vér-
tanú életéről. Miközben az ara-
di 13 nevét olvasták, a gyerekek 
nemzeti színű szalagot kötöttek 
mindegyik kopjafára. 

A szabadságharc elbukott, a 
13 tábornokot kivégezték, de 
népünk szabadságvágyát nem 
sikerült megtömi. 

Arad örök példa marad! 
Rutsch Éva 8. a 

Október 6.-án 
„Ti őseink, ti régiek, 
k}k,reánk.fiagytátok.a hitet, 
ti vértanú vitézek,-
Támadjatokfet, jöjjetek, 
s Lássátok, hnegijőztetekj" 
Ezen gondolatok is elhan-

goztak azon a megemlékezé-
sen, amelyet október 6.-án este 
a Park Utcai Általános Iskolá-
ban tartottak. A tizenhárom ara-
di vértanú örök példaként álló 
tettére emlékezett nagy tiszte-
lettel az iskola tanulóifjúsága. A 
Városi Önkormányzat nevében 
dr. Olt György jegyző koszorú-

ját Kult Eszter és Kovács Nóra 
helyezte el az emlékhelyen. 

A verses, táncos, zenés 
összeállítás megható és feleme-
lő perceket szerzett a közönség-
nek. Bíztatva és hitet adva az 
ifjúságnak, hogy legyen büszke 
történelmünk nagyjaira, és 
büszkén vállalja magyarságát. 

Az ünnepség után több száz 
tanuló gyújtott egy-egy gyer-
tyát a kopjafák tövében, így 
adózva a bátor hősök emléké-
nek. 

Puch Jánosné 
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Várja Önt a 

KERESZTAPA I 
PIZZÉRIA 

4 
í 

II. Lajos u. 6. sz. j 
11 féle Pizza, 
eredeti olasz 

receptek alapján 1 
- Macaroni 

£ 

- Spagetti 

- Tortellini 
Készítmények 

Nyitva: minden nap 12-24-ig i 
,pKi»i.)(uKmiifntr>iwii»M«mimwii,mtm„m>mmw»ir£ 

Elcserélném sároki nagy, 
falusi házamat gazdálkodásra is 
alkalmas kisebb mohácsira. Pe-
remkerület is lehet. 

Jelentkezni a szerkesztő-
ségben a „JÓL JÁR" jeligére 
lehet. 

Hetenként PANNONFAHR 
inikrobusszal Németország-
ba! 

Nürnberg-Frankfurt-Köln 

Méltányos áron, 6-11 fös cso-
portok utaztatása - igény sze-
rint háztól-házig! 

Telefon: IBUSZ, MOHÁCS 
(69) 311-531 

A Mohácsi Művészeti Társaság 
közgyűlése 1993. okt. 5.-én" 

Alapító tagok, később csatlakozott ta-
gok és felvétel iránt érdeklődők valamint a 
város közművelődési felügyelete részéről 
Dombai Gyuláné asszony, a Művelődési 
Ház ill. az újság részéről Köveskuti Péter 
jelentek meg. 

A megbeszélésen szóba kerültek: 
- a Társaság helye, megítélése a városi 

közéletben 
- a csoport eddigi tevékenysége és 

eredményei 
- a Művészeti Társaság és a városi in-

tézmények tevékenységének összehango-
lása 

- a Művészeti Társaság tervei 
A városi közéletben, köztudatban el-

foglalt helye - amolyan „veszélyes anya-
gok tárolóhelye" jellegű - , lennének, akik 
tiltakoznának jelenléte ellen. A társaság to-
vábbi tevékenységével bizonyítani kívánja, 
hogy nem erről van szó. (Egyébként a ve-
szélyes hulladékoknak szükségszerű a kép-
ződése, és igen hasznos az izolációja-akár 
így, „Társaságban".) Noha a társaság egyes 
ügyvivőinek szótára, kifejezésmódja profi 
színvonalú megnyilatkozásokra, „artikulá-
ciókra" teszi képessé őket akár pozitív, 
akár negatív értelemben; véleményünk az, 
hogy csak az utóbbiak figyelembevételé-
vel, esetleg eltúlzásával vagy kiforgatásá-
val a Társaság iránti kényelmes elutasítás 

vált megszokottá hivatalos helyeken. 
Mindamellett, hogy a továbbiakban 

ilyenfajta megítéltetésre nem törekszünk és 
sajnálatosnak tartanánk, ha ezen ellenszenv 
fennmaradna, - tartóztatni kívánjuk ma-
gunkat az elemi szükségnél nagyobb kéré-
sektől, támogatások igénylésétől. A Társa-
ság lemond arról, hogy működéséhez Ön-
kormányzatú ag preferált pénzgazdálkodá-
sa legyen, a haladéktalanul szükséges ki-
adásait saját zsebből, produktumainak érté-
kesítéséből téríti. 

A Társaság nem kíván a helyi sajtó 
szerkesztésébe illetéktelenül betekinteni, 
arról rossz helyen véleményt nyilvánítani. 
Megelégszünk az eddigiekben elért pozíci-
ókkal, igyekszünk azokat legjobb szándé-
kunk és tudásunk szerint kihasználni. 

A társaságot megtisztelte a közművelő-
dési előadó a problémák megismerésével, 
és előadta szándékát, hogy segíteni kíván 
működési helyiség és telefon használatba-
vétele igénylésében. 

Egyetértő volt a vélemény, hogy a cso-
port utóbbi lépései és tevékenységei kiszá-
míthatóbbá, céltudatosabbá, és a városi 
szándékokkal összeegyeztethetőbbé vál-
tak, mi több, eredményesebbé lettek. Jó 
példák: az Egy őrült naplója színielőadás és 
az azt követő beszélgetés Körtvélyessy 
Zsolt színművésszel, a Társaság képzőmű-

vészeti kiállítása, ez alkalomból minta érté-
kű, több nyelvű reprezentatív katalógus 
megjelentetése, az alkotótársak bemutatása 
a kiállítás helyszínén. Jó példák a résztve-
vők odafigyelése egymás munkájára, a vá-
rosi és más helyen élő társművészekre és 
társművészetekre, ajándékok adása, ajánlá-
sok, méltatások, műalkotások egymáshoz 
címzése, stb. 

Sokat tehet a művészeti társaság a kö-
zösséget kereső, gondolatait, aggályait 
megosztani kívánó fiatal és nem fiatal mű-
vésztársak megerősítésében. 

Megértettük a Művelődési Ház képvi-
seletében szóló Köveskuti Pétert, hogy író-
olvasó találkozók rendezésében ezentúl 
összehangolt tevékenységet (résztevékeny-
séget) fejtsen ki a társaság a városi szerve-
zőkkel, alkotóinak munkásságát a társaság 
minősíttesse kinti szakemberekkel is, vala-
mint tartózkodjon a társaság a túlzó, félre-
érthető vélemény nyilvánításoktól. 

A Mohácsi Művészeti Társaság a leg-
jobb szándékával úgy véli, hogy értékévé 
válhat a város közéletének, sajátos baráti 
közösségével egyfajta pozitív értelmű kul-
turális vállalkozói munkába kezdve jól ki-
egészítheti a már elismert és jól működő 
városi kulturális alkotó-és szervező tevé-
kenységet. 

Kedves János, szóvivő 

Weill est a moziban 
Október 16.-án este 7 órakor izgalmas műsorra várja a ritka 

zenei csemegéket kedvelő közönséget a Szekszárdi Német Színház 
társulata. 

Frauentanz címmel Kurt Weill dalokat és történeteket hallhat-
nak és láthatnak német nyelven Gabriella Hadzsikosztova előadá-
sában. Zongorán kísér Fekete Mária és Mollek Gabriella. Zenei 
vezető. Fekete Mária. Díszlet és kosztüm, Borsi Zsuzsa. Koreog-
ráfus és rendező, C. Nagy István. 

Az előadást mindenkinek ajánljuk, aki szereti a zenét és a 
Brecht darabok állandó dalszerzőjének „songjait". 

A jegyek ára mindössze 50 Ft. 

FRAUENTANZ 
KURT WEILL 

SONGS UND GESCHICHTEN 

Ülésezett a Mohácsi Duna Híd 
Alapítvány kuratóriuma 

Szeptember 13.-án a Város-
házán Dr. Láng István akadémi-
kus elnökletével tartotta ülését 
a Duna Híd Alapítvány kurató-
riuma. 

Dr. Kernya István alapít-
ványtevő nyilatkozott lapunk-
nak a napirendi pontokról. 

- A Mohácsi Duna Híd pro-
jektje elkészült. Ez egy olyan 
szintű tanulmányterv, amely a 
későbbi beruházást, kivitele-
zést, tervezést előkészíti. A 
Közlekedési Minisztériummal 
egyeztetett tárgyalások során, 
az előzetes felmérések saját ha-
táskörben egyeznek az orszá-
gos felmérés adataival. 

A beruházás tervezett költ-
ségeit is tartalmazza majd, az 
1998-99-es évektől éves lebon-
tásban szerepelnek a megtérü-
lés költségei. A híd építésénél 
hosszabb távon megtérülő be-
ruházással kell számolni, és 
közben sort kell keríteni más, 
rövid idő alatt megtérülő beru-
házásokra. 

Egy a m e r i k a i - m a g y a r 
együttműködési tervezet kiala-
kítására is van remény, amely 
Mohács város és környéke ke-
reskedelmének és idegenfor-
galmának fellendítését szolgál-
ja. A híd építése kb. 1360 fő 
foglalkoztatását biztosítja, ezál-
tal jelentős munkahelyteremtő 
szerepe is van. 

Napjainkban a Duna Híd 
Alapítvánnyal párhuzamban 
egy komplex beruházási egy-
ségcsomag alakult ki, a követ-
kező részterületekkel: 

l .AMohácsi Duna Híd fel-

építése (Magyarország-Szer-
bia-Izmir összeköttetését fogja 
szolgálni) 

2.. Jacht kikötő létesítése 
3. Nemzetközi kikötőállo-

más - különböző bázisok léte-
sítésével 

4. Nemzetközi olajkikötő 
Mohácson 

5. Bekapcsolódás a Déli au-
tópálya (Szeged-Pécs-Kapos-
vár vonalán) építésébe 

6. Vizicsatornák kiépítése a 
Duna-Tisza közén 

7. A Mohács i Szigeten 
Nemzetközi Természetvédelmi 
Park létesítése, amely részben 
pótolja a Szigetköz madár és 
állatvilágának elvesztését 

8. Különböző idegenforgal-
mi-üdülőprogramok biztosítása 
- Harkány és Dávod bekapcso-
lásával 

9. Hotel építése a Szigeti 
oldalon 

Amerikai-magyar diák cse-
retanfolyamok megszervezése, 
előzetesen már tárgyalások 
folytak a mohácsi gimnázium 
és a mezőgazdasági szakközép-
iskola valamint a pécsi Ziper-
novszky Szakközépiskola ille-
tékeseivel. 

A közeljövőben beindul a 
jelenleg már szervezés alatt álló 
Bécs-Budapest-Mohács szár-
nyashajó járat. 

Várják továbbra is az ado-
mányokat, intézmények, üze-
mek és a lakosság hozzájárulá-
sait a következő bankszámla 
számon: OTP Mohácsi fiók 
249-980-82/586-000741-2 

SZÉ 

Építkezik, felújít... a BELFI Kft. mindenben segít! 
Telephelyeink: Mohács, Kossuth L. u. 72., Tel./Fax: (69) 311-157 Új mohács, Tel: 39 

Akciónkat tovább folytatjuk! 
Nagykereskedelmi áron kínáljuk: 
laminált bútorlapjainkat minaen színben és méretben, 
amíg a készlet tartl Rozsdamentes, 25 l-es szódás-
ballonjainkat! 

Reklám áron!! 
CK Betonyp lapokat: 60x125x1,2 cm 60 Ft/db 

60x125x2,4 cm 120 Ft/db 

1 m3-es házi komposztáló tároló 900 Ft/db 

Vásárolja nálunk az LB Knauf termékeit. Csempe ós 
járólap ragasztők, nemes vakolatok (fröcskölt és 
dörzsölt) díszítő lábazati vakolatok többféle színben! 
Üzleteinkben a Henkel termékcsalád minden darabja 
megtalálható. Rendeljen nálunk gyári áron UNDAB 
csarnok-, tetőfedő- és csatornarendszereket. 
Mohács-szigetiek f 
Keressék, olvassá 
szórólapjainkati 

Meglátják, 
megéril 1 
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Három mérkőzés, 4 pont 
MFC-Keszthely 4 

Az elmaradt mérkőzésre két 
hete szerdán került sor, szakadó 
esőben, 500 néző előtt Erről a 
mérkőzésről mondtuk és írtuk: jó 
lenne a 2 pont Az ellenfél, az 
akkor 4. helyen álló Keszthely 
együttese volt. Győr játékvezető 
sípjelére így kezdett az MFC: 
Szabó A.-Kósa, Rumszauer, 
Tóth, Burai, Katona, Nagy E., 
Szabó Zs., Várda, Bíró, Becker. 
Cserék: Horváth, Rigó. Edző: Bő-
zsöny János (aki szerint nehéz 
mérkőzésre, de győzelemre van 
kilátás.) 

A kissé későn érkezők bizony 
le is maradtak az első gólról, hi-
szen a kezdeti támadások, a hazai 
mezőnyfölény már a 3. percben 
góllá érett. Bíró jó átadást kapott 
és 10 méterről a hosszú sarokba 
lőtt! 1:0. Nem csökkent az MFC 
nyomása, rendre dolgozták ki a 
helyzeteket. Burai, Becker és 
Várda jeleskedtek, de a szakadó 
esőben elmaradtak a befejezések. 
A 23. percben azonban Várda már 
eredményes volt, nagyon szépen 
lőtt a kapuba. 2:0! Támadott a 
Mohács, de a vendégek támadásai 
is szaporodtak. Egy keszthelyi 
akció volt kibontakozóban, ami-
kor a vendégek játékosa. Szűcs 
mintegy 30 méterről lövésre 
szánta el magát és a labda bevá-
gódott a kapu bal felső sarkába. 
2:1. Még élénkebb lett a játék és 
a 41. percben Bíró szabadrúgás-
ból újabb hazai gólt szerzett. 3:1. 
Ezzel beállította a félidő végered-
ményét. 

A második félidőben ugyan-
olyan élvezetes volt a játék, mint 
az elsőben. Igaz, az eső is ugyan-
úgy zuhogott. A támadások egy-
mást követték, és azok befejezé-
sébe „beleszólt" a vizes talaj is 
elég gyakran. A 75. percben egy 
vendégtámadás végén a tócsában 
megakadó labdára Szűcs rajtolt, 
aki szépített második góljával. 
3:2. Ezzel azonban még nem volt 
vége a gólfesztiválnak! Horváth, 
aki a 64. percben állt be, sokadik 
elfutása során a 77. percben reme-
kül adott be, és az érkező Várda 
nem hibázott! 4:2. Ezzel el is dőlt 
a mérkőzés, mert a továbbiakban 
már nem esett gól. MFC-Keszt-
hely 4:2. 

A szerdai vizes mérkőzés után 
joggal remélhették volna a szur-
kolók, hogy a táblázat 2. helyén 
álló BKV Előre csapatát szép, 
mondhatni labdarúgóidőben fo-
gadja a hazai csapat. Nos, nem így 
történt, hiszen a nézőtéren újra az 
esernyők játszották a főszerepet... 
Egy Duna-parti város labdarúgóit 
a jelek szerint nem zavarhatja 
azonban az eső! A megszokott 
törzsközönség - 500 néző - előtt 

:2, MFC-BKV Előre 3:0 
az MFC összeállítása a következő 
volt: Szabó A.-Kósa, Rumszauer, 
Burai, Tóth, Katona, Nagy E., 
Szabó Zs., Várda, Bíró, Becker. 
Cserék: Horváth, Kiss Gy. A mér-
kőzést Gergely játékvezető sípje-
lére a sáros, vizes talajon a hazai-
ak harcosan, nagy iramban kezd-
ték, és formás támadásokat vezet-
tek. A mezőnyfölény a l l . perc-
ben érett góllá, ekkor Várda volt 
eredményes. 1:0. Az első félidő 
további szakaszában mindkét 
csapat sokat támadott, de a kapu-
sok és a védők állták a sarat. 

A második félidőben, az 54. 
percben Rumszauer komolyab-
ban sérült, és sajnos lehet, hogy 
hosszabb ideig pihenőre szorul. 
(Mielőbbi visszatéréstkívánunka 
csapat kapitányának!) Helyére 
Kiss jött be, és folytatódott a sza-
kadó esőben is élvezetes játék. 
Egyre inkább fölénybe került a 
Mohács, és a 68. percben Hor-
váth, gyorsaságát kihasználva ki-
ugrott és 14 méterről szép gólt 
lőtt! 2:0. 

A gól után kitámadott a ven-
dégcsapat, helyzetei is voltak, de 
Szabó jól védett, néha pedig segí-
tett a csúszós talaj is. A mérkőzés 
a 80. percben dőlt el. Ekkor Kiss 
Gy. bombagólt lőtt, mintegy 16 
méterről. 3:0. Ez lett a végered-
mény is. Ezzel a győzelemmel a 
Bőzsöny-legénység 3. győzelmét 
aratta, és 7 pontos lett. Következő 
mérkőzését idegenben a Paks el-
len vívja. 

Sorrendben a 3. mérkőzés kö-
vetkezik, amelyet az MFC Pak-
son játszott. 

A két sikeres mérkőzés után 
pontszerzési reményekkel indult 
a csapat. 1200 néző előtt Szabó J. 
játékvezető sípjelére így kezdett 
az MFC: Szabó A.-Kósa. Katona, 
Burai, Kovacsics (Kiss), Becker. 
Nagy E„ Tóth (Rigó), Bíró, Vár-
da, Szabó ZS. 

Óriási tempót diktált a hazai 
csapat és ennek eredményeként a 
4. percben Kovács révén megsze-
rezték a vezetést. 1:0. Hasonlított 
a helyzet az MFC Keszthely elle-
ni mérkőzésére, amikor nagy len-
dülettel támadott a Mohács. Most 
azonban a Paks játszotta ezt, és a 
16. percben Kovács már második 
gólját érte el, ezúttal is egy elsza-
ladás és beadás után talált a háló-
ba. 2:0. Támadott az MFC is ez-
után, és a 30. percben szépíthetett 
volna: Kovacsics jó indításával 
Várda indult meg és 16 méterről 
leadott lövése a felső lécet találta 
telibe. 

A második félidőben enyhe 
mezőnyfölényben játszott a Mo-
hács, de támadásai rendre elakad-
tak, egészen a 70. percig. Ekkor 

és Paks-MFC 2:1 
Bíró viharzott el a balszélen és 
beadását a jókor érkező Várda 8 
méterről vágta a kapuba. 2:1. 
Küzdött az MFC az egyenlítésért, 
míg a Paks az eredmény tartására 
törekedett. Ez utóbbi kísérlet volt 
sikeres, és így újabb gól már nem 
született. Paks-Mohács FC 2:1 
(2:0) 

Az MFC 17.-én, vasárnap 
13.30-kor a Budafok csapatát fo-
gadja az Újvárosi pályán. 

NB II. 12. Mohács 9 3 1 5 
19-20 7 

Mindezen NB Il-es mérkőzé-
sek mellett zajlik a sportélet a vá-
rosban. Az MTE Megyei I. osztá-
lyú csapata jól szerepel, hiszen 
előbb Újpetrén szerzett 2 pontot, 
majd itthon döntetlent játszott a 
Pécsi Kinizsi csapatával. MTE-P. 
Kinizsi 1:1. Legutoljára az MTE 
a Pécsi Postás csapatával mérkő-
zött és sajnos 3 gólos vereséget 
szenvedett. P. Postás-MTE 3:0 
(1:0) 

Jelenleg az MTE a 8. helyen 
áll 3 győzelem, 3 dönteüen és 3 
vereség, 14:14-es gólaránnyal, 9 
ponttal. 

Továbbra is jól szerepel a Tur-
bó Stars csapata a megyei II. osz-
tályban. 

Kézilabda 
Az NB II-ben szereplő MTE-

,Kandit" női kézilabda csapata 
Tengelicen a rutintalansága miatt 
szenvedett vereséget, majd otthon 
győzött az Újlak FC ellen. Ezt 
követően „szabadnapos" volt, 
majd nem kisebb ellenfélhez uta-
zott, mint a Szombathelyi Latex 
csapatához. MTE-Kandit-Szom-
bathely Latex 14:16 (6:7) Szom-
bathelyen salakos pályán szoros 
első félidő után tisztességesen 
helyt állt a csapat nagymúltú el-
lenfelével szemben. MTE-Kan 
dit: Andrássy-Predács, Vöő(l), 
Cseperka(2), Vértes(2). Erdős(7). 
Király 

CS:Zombon (kapus), Simon-
ná (kapus), Hafner, Juránovics 
(2), Halasi 

Edző: Oszlár Ferenc. 
A következő hétvégén újra 

kettős mérkőzés vár a csapatra: 
október 16.-án Simontornyán, 
majd 17.-én (vasárnap), 11 órakor 
az MTE pályán a Szombathelyi 
TK csapata ellen lépnek pályára, 
de ezt követően játszanak az MTE 
és a Hosszúhetény ifi leánycsapa-
tai, az MTE férficsapata ugyan-
csak a Hosszúhetény férficsapa-
tával, valamint az MTE serdülő 
leányai a hosszúhetényiekkel. 

Földes Z. 

Felhívás 
A Somogy Megyei Művelődési Központ 

valamint a Magyar Független Film és Video 
Szövetség meghirdeti a XXIII. Dunántúli 
Független Film és Video Szemlét. 

Időpont ja: 1993. november 26-28., He-
lye: Kaposvár-Mozimúzeum 

Nevezhet bármely, magát függetlennek 
valló filmes, videós. Időbeni, tematikai meg-
kötés nincs. Technika: S/8-as, 16 mm-es film, 
VHS, SVHS, UMATIC video. A filmeket há-
romtagú szakmai zsűri bírálja el, nyilvános 
vetítéseken. 

A rendezők filmenként egy-egy alkotó-

nak 1.000 Ft részvételi hozzájárulást tudnak 
fizetni. Nevezési lapok alapján étkezést, szál-
lást biztosítunk (kollégium, ill. étterem) 

Pályázati naptár: személyi, ill. film neve-
zési határidő: 1993. október 31. 

A filmek beküldési határideje: 1993. no-
vember 12. 

Információ: őszi Zoltán, Somogy Me-
gyei Művelődési Központ, 7401 Kaposvár, 
Somssich Pál u. 18. Pf.: 77 telefon: (82) 310-
828, 317-972 

Nevezési lapokat a Dózsa Gy. u.-i fény-
képész üzletben kaphatnak az érdeklődök. 

Mohácsi Hírlap 
Kétheti közéleti újság 

ISSN 1216-4062 • • • 
Lapkiadó és tulajdonos: 

Schindlné Menyhárt Éva 
Levelezési cím: 

Mohács, Pf.: 73. 7701 
Telefon/Fax: (69) 322-674 

Főszerkesztő: 
Kövesknti Péter 

A szerkesztőség állandó munkatársai: 
Antoni Andrea 

Szaksz Éva 
Tot Tivadar • • • 

Nyomdai előkészítés: 

»GA & BI« 
Kiadványszerkesztő 

Fotó-és 
Reklámügynökség 
Tel,: (69) 311-447 

Kétszintes, téliesített 
hétvégi ház eladó 

Mohács Szőlőhegyen, 
a városhoz közel. 

Villany, út, víz (hidrofor) 
van. 

Irányár: 1.5 millió forint 
Érdeklődni: 

(69) 322-674-es 
telefonon. 

Geishauer Rita, a Brodarics Téri Általános Iskola 7. osztályos ta-
nulója 10 éves kora óta lovagol. A verseny legifjabb résztvevője 
volt. Fotó: Schindl 

Mátrai Attila, a Kisfaludy Károly Gimnázium tanulója. Egy éve lo-
vagol rendszeresen. A legeredményesebb mohácsi versenyző-
nek járó Nyéki-Takáts kupát ő nyerte. Fotó Schindl 

BÓLY-GÓ - FIDESZ - MTE-KUPA 
A BÓLY-GÓ Kft., a FI-

DESZ és az MTE szervezésével 
Labdarúgó kupa kerül megren-
dezésre 1993. október 23.-án 
(szombaton) 9 órától az MTE-
pályán. 

A nevezési díj: 1.000 Ft. 
Nevezni lehet: az MTE-pá-

lyán, az irodában. Mivel egy na-
pos rendezvény, ezért az idő 

korlátozása miatt, sajnos csak 
az első 8 csapat jelentkezését 
tudjuk elfogadni. 

Tehát ok tóbe r 23 . -án 
BÓLY-GÓ - FIDESZ - MTE 
pénzdíjas labdarúgó kupa!!! 

A minőség a garancia!!! 

Aki hallja, adja tovább!!! 

Soös Péter 

A lovasverseny 
eredményei 

1993. szeptember 27.-éndr. 
Nyéki Takáts Ferenc emlékére 
megrendezett díjugrató lovas-
verseny eredménye: 

Kezdő lovak kategóriája 

Indulók száma: 16 lovas 

Kél forduló összesített eredmé-
nye alapján: 

1. ifj. Major István, Trenta (Pécs 
Lovasklub Kft.) 

2. Szapper Imre, Igor (Pécs Lo-
vasklub Kft.) 

3. Majosné Brichta Mónika, 
Kheobs (Pécs Lovasklub Kft.) 

4. Sáringer Ferenc, Fenyő (Bó-
Iyi Rt.) 

5. Gamási Anett, Geria (Pécs 
Lovasklub Kft.) 

6. Szávics Sándor, Gúnár (Har-
kányi SE) 

Ifjúsági kategória 
1. Mayer Erika, Poén (Pécs) 

2. M á t r a i At t i la , Fenyves 
(Mohács TE) 

3. Geishauer Rita, Silver (Mo-
hács TE) 

4. Kiss Melitta, Szellő (Harká-
nyi SE) 

5. Pintér Éva, Pezsgő („Pálmai 
Lovasudvar" Pécs) 

Sportló kategóriában 

Indulók száma: 15 lovas 

Két forduló összesíteti eredmé-
nye alapján: 

1. Erdélyi Tamás, Üstökös (Bó-
lyi Rt.) 

2. Sáringer Ferenc, Boróka(Bó-
lyiRt.) 

3. Erdélyi István, Durcás (Bólyi 
Rt.) 

4. Fodor Gábor, Dicső (Kiskun-
halasi HŐR Dózsa) 

5. ifj. Major István, Trenta (Pécs 
Lovasklub Kft.) 

6. Erdélyi Tamás, Datolya (Bó-
lyi Rt.) 

A dr. Nyéki Takáts Ferenc 
Emlékverseny Vándorserlegét 
a legeredményesebb mohácsi 
versenyző, Mátrai Attila nyerte 
el. A legfiatalabb mohácsi ver-
senyző, Geishauer Rita, egy 
szép serleget kapott. 

A helyi TV műsora 
D u n a - B a r t T V M o h á c s 
Első Mohácsi Televízjós Társaság 

TeL:(69) 311-447 
KÍSÉRLETI MŰSOR KÖZVETÍTÉS C C I R - 1 1 . 

[1993. októbeí] 

18. hétfő: 
19.00 A délutáni Testületi ülés felvétel-

ről, I. rész. A felvételt Schindl Jó-
zsef és Simon Vendel készítették. 

19. kedd: 
19.00 A 18.-i Testületi ülés felvételről, 

II. rész. A felvételt Schindl József 
és Simon Vendel készítették. 
Műsorszünetben a N O N - S T O P 
Információs Képújság látható. 
Képszerkesztője: 
Hetényi Ágnes. 

25. hétfő: 
19.00 A 18.-i Testületi ülés felvételről, 

I. rész. A felvételt Schindl József 
és S i m o n Vendel ké sz í t e t t ék , 
(ism.) 

26. kedd: 
19.00 A 18.-i Testületi ülés felvételről, 

II. rész. A felvételt Schindl József 
és S i m o n Vendel kész í t e t t ék , 
(ism.) 

A NON-STOP Képújságba hir-
detést a (69) 322-674-es telefonon 
ill. faxon lehet leadni. A 14 óráig 
leadott hirdetés már aznap meg-
jelenik a Duna-Part TV képer-
nyőjén! 

A Vidi Kft. kábelhálózatán 
látható műsorok 
csatornaelosztása 

MTV 1 - 0 6 
MTV 2 - 0 3 
Music T V - 0 4 
RTL - O 5 
RTL 2 - A 7 
PRO 7 - A 8 
SAT 1 - O 7 
E U R O S P O R T - C 1 0 
NOVI SAD - C 12 
Duna T V - C 2 

Video (Mecsek TV, 
Szív TV, Baranya TV, 
ATV) naponta 8-12-
ig és 19-23-ig. 12-19-
ig, 23-8-ig SKY - C 9 
Duna-Part T V - C 11 
•RAI D U E - F 1 
•VOX - F 2 
• C A R T O O N NET-
WORK - F 3 

* - csak a folyamatos hangolású 
készülékeken foghatók! 


